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РОБІТНИЦТВО ПОСИЛЮЄ 
БО№ЉБУ З ІНФЛЯЦІЄЮ 

Вашингтон. — 3 хвилиною, як зліквідується боевнй 
фронт в Кореї, повинен повстати домашній фронт боротьби з 
інфляцією. До такого переконання прийшли провідники зорга-
нізованого робітництва, себто Американської Федерації Праці, 

л Конгресу Індустріяльних Ор-

Гльобальне поширення 
військових баз 

Вашингтон. — Промовляю-
чн по радіо на тему розбудо-
вн воєнної машини, Карл Р. 
Бенденсен, помішник секрета-
ря армії, заявив, що $6,500,-
000,000, яких Апартамент обо-
ронн тепер Домагається, це 
тільки маленька частина того, 
що ще треба буде видати на 
розбудову воєнних баз, якщо 
не вибухне війна, бо на випа-
док війни погреби були б да-
леко вищі Покищо розбудова 
ведеться з такою метою, щоби 
можна було з вибухом війни 
відразу поширити воєнну мобі-
лізацію на великанські розмі-
ри. Нові військові бази, зокре-
ма для літуйства, треба побу-
дувати в Америці, як і в інших 
країнах, зокрема в Европі, на 
Середземому морі та в Північ-
ній Африці, де незабаром бу-
дуть віддані Д9 вжитку 77 но-
вих баз для $амої тільки по-
вітряної фльоти. Про` цього 
роду роботу Не говориться в 
Конгресі, бо це військова тай-
на. 

џ 
МЕИОР НЮ ИОРКУ І ХЛШ-

НІШСТРАПК 
Мейор Імпедїтері, що тепер 

є у відпустці, вживає можли-
вих заходів для припинення 
страйку возіїв хліба в Ню Иор-

' Н'.о Джерзі. Призначена 

ними посередниками. Власни-
кн пекарень заявили, що ско-
ріше притшнять чи скоротять 
продукцію хліба, ніж підда-
уться тискові етрайкуючнх шо-
ферів. ^ 

ганізацій та залізничих, брат-
ніх організацій. Усі ті органі-
зації мають у своїх рядах 15 
мільйонів членів. Провід тих 
організацій має своїх заступ-
ників в „Юнайтед Лейбор Па-
лісі Коміті". Робітничі пред-
ставиики, члени цеї комісії, є в 
Вашингтоні й відбудуть тут 
спільні наради з дорадчою мо-
білізаційною комісією презн-
ента Трумана, якими проводи-
тиме Чарлз Е. Вилсон. Филип 
Морей, президент Конґресу 
Індустріяльних Організацій, 
заявився за г о с т р і ш и й 
законопроект у справі контро-
лі цін, ніж той, над яким ра-
дять у Конгресі. Внлйем Грій, 
президент Американської Фе-
дерації Праці, звернув увагу 
Конґресу на конечну потребу 
боротьби з інфляцією, бо інак-
ше в наступному році податко-
ковці заплатять кілька біліо-
нів більше за товари, ціна яких 
піде вгору. Піднімуться теж 
кошти матеріалів, потрібних 
для оборони країни, що знов 
спричинить вищі податки. На-
ради обмежуться наразі до пе-
рестороги Конгресу перед „сла-
бим законодавством", але як-
що це не матиме успіху, робіт-
ництво звернеться до презнден-
та Трумана, щоб заветував та-
квй законопроект, який не ви-
явить рішучосте в боротьбі з 
інфляцією. Одночасно юнійні 
провідники обговорюють спра 
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платень, по листопаді цього ро 
ќу. Особливо слабий закон в 
справі контролі цін наробить 
клопоту, бо спричинить негай 
но страйки з домаганням ви 
щих платень. 

ПГОТИ ФЕДЕРАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ 
льояльности 

Вашингтон. — Американсь-
кий Союз Цивільних Свобід 
(Ди Америкен Сивил Либертіс 
Юніон) віднісся до президен-
та Трумана з письмом у спра-
ві провірки федеральної про-
грами льояльности. Організа-
ція спирається на рішення суд-
дів, які видають присуди, що 
йдуть всупереч програмі льо-
яльностй. Ця програма, пи-
шеться у листі до президента, 
спричинила в країні атмосфе-
ру, дуже небезпечну для де-
мократії. Люди почувають се-
бе тероризованими і відступа-
ють від старого амерпкансько-
то^внчаю, іцоб говорити, що 
ДЛЇОДННН на Думці та вступа-
fn too такої організації, яка 
кому лодсюасться, щоб не на-
разитя себе в очах уряду на 
нельояльність. Письмо, я к е 
підписав Еряест Енджел, пре-

зидент організації, твердить, 
що на більйони льояльннх та 
патріотичних людей трапля-
ються тільки одиниці, що ви-
являють нельояльність і за ни-
ми слідкує Федеральне Бюро 
ІнвестнГацій, щоб вони не на-
робили шкоди. Якщо не буде 
зміни в програмі нельояльно-
сти, тоді багато спосібних лю-
дей відмовиться вступати на 
урядову службу. Письмо дома-
гається також негайного пере-
слухання тих осіб чи організа-
цій, на які в"ало підозріння 
нельояльности, чи якоїсь під-
ривної акції, як теж публично-
го проголошування, кого й за 
що обвинувачують. Дораджу-
сться також мати на увазі та 
ќі організації, які були і еста 
ли льояльними, а в яких тіль-
ки провід опинився в руках ко-
муністів. 

ІРАНСЬКІ ЕКСТРЕМІСТИ ДОМАЃ А-
ЮТЬСЯ ОРІЄНТАЦІЇ НА МОСКВУ 
Тегеран, Іран, 9 липня. Екс-

тремїстичні іранські нацюна-
лісти, в своєму спорі з Брита-
ніею в справі нафти, домага-
лися вчора в парляменті пере-
оріснтації іранської закордон-
ної політики на Совстський 
Союз, замість на Захід. Те са-
ме вже від кількох днів прояв 
лясться в іранській націона-

вість свого зірвання теж з 
Міжнароднім трибуналом в 
Гаазі, який минулого тижня 
вирішив англо-ірансьіиш на-
фтовий спір в британську ко-
ристь. Правдоподібно для зла 
гіднення настроїв Заходу у` 
зв'язку з цими подіями, Мос-
садех сьогодні ѓпоінформував, 
що іранський уряд розглядає 

лістичній пресі, яка тепер І теж справу висилки своїх 
майже в один голос з комуніс-! військ до боротьби проти ко-
тичною піддержує уряд Мос 
садеха в його безкомпромісо-
вому становищі щодо націо-
налізації британських насрто-
вих посілостей в Ірані. Мосса-
дех, для успокосння екстремі-
стів, заявив, що іранський у-
ряд розглядає тепер, можли-

муністичної агресії в Кореї. 
Вміжчасі, цілий іранський на-
фтовий індустрії загрожує ка-
тастрофа повното припинення 
продукції, якщрб Британія о-
статочно рішилася відкликати 
свій величезний технічний а-
парат. 

БРИТАНІЯ РОЗБУДОВУВАТИМЕ СВОЮ ОБОРОН 
НУ СИЛУ НЕЗАЛЕЖНО ВІД КОРЕЇ 

Лондон, 9 липня. Брнтансь-
кнй міністер закордонних 
справ, Герберт Моррісон, зая-
вив вчора, що Британія про-
довжуватиме розбудову своєї 
оборонної сили повними тем-
пами, без огляду на евенту-
альне перемир'я в Кореї. Осте-
рігаючи британський нарід пе-
ред безпідставним оптимізмом 
насамперед щодо самих мож-

Моррісон вважте, що власне 
випадок комуністичного напа-
ду в Кореї і тецерішні заходи 
щодо перемир'я^ промовляють 
за тим, щоби захдні країни ще 
тільки збільшували свою обо-
ронну силу. Виступ МорріссЛ 
на має свій зв'іќюќ зі загаль-
ними настроями британської 
публічної опінії, яка бажала б 
звільнитися від додаткових 
тягарів Па озброєння, поклн-

ливостей замирення в Кореї, куючись на „мир". 

СОВБТИ ДЕМОНСТРУЮТЬ НОВІ ТИПИ ЛІТАКІВ 
Москва, 9 липня. П'ять но- ресним видовищі№". Продемон-

вих моделів турбо-літаків про-
демонстрували вчора Совсти у 
великій авіяційній параді, що 
відбулася на аеродромі Туші-
но біля Москви та якій при-
глядався „сам'' Сталін, члени 
Політбюро, закордонні пред-
ставннкн і около, 5Д0,ОО0 пуб-

Ьйкіг: їїараДа відбулася 'з наго-
ди „Дня Авіяції" і була най-
більшою совєтською повітря-
ною демонстранцісю від часу 
закінчення війни. В ній взяло 
участь приблизно 500 літаків 
та кількасот парашутистів. Но-
ві моделі турбо-літаків визна-
чаються великою швидкістю, 
деякі з них, правдоподібно, бі-
льшою від швидкости голосу. 
Американський авіяційний а-
таше, що приглядався параді 
разом з іншими закордонними 
представниками, назвав 11 „ду 

У ВІВТОРОК ПОЧИНАЮТЬСЯ НОВІ 
ПЕРЕГОВОРИ В КОРЕЇ 

5 високих аліянтських старшин переговорюють з 4 ворожими; вступні нара-
ди в Каесонг відбулися „гармонійно" 

Токіо, 9 липня. Головна квартира ген. Метью Ріджвея повідомила сьогодні, що піс-
ля вчорашніх ‚‚гармонійних" вступних нарад в зруйнованому місті Каесонг, завтра почнуть-
ся там же мирові переговори, в яких візьме участь 5 високих аліянтських старшин і 4 воро-
жих. Вступні наради відбулися вчора і тривали 7 годин. Ворожа делегація приїхала до Кае-

^сонґ автомашинами з Пйонґ-
янґ, тоді коли аліянтські пред-
ставншсн переїхали туди гелі-
коптерами. На цих вступних 
нарадах не заторкувано самих 
справ перемир'я, тільки обго-
ворено зустріч високих стар-
щин на завтра. Після того, як 
аліянтські представники вер-
нулися з початкових нарад, а-
ліянтська головна квартира по-
дала імена генералів і адміра-
лів, що візьмуть участь у вла-
стивнх мирових переговорах. 
З аліянтського боку в перего-
ворах візьмуть участь: адмірал 
Чарлз Тирнер Джой; коман-
дант аліянтськоі фльоти на 
Далекому Сході; адмірал Ар-
лай Бурќе, командант віддь 
лу крейсерів на корейських во-
дах; ген. Лоренс С. Крейгі, за-
ступник командант аліянтсько'і 
авіяції на Далекому Сході, ген. 
Генрі І. Годес, заступник ше-
фа штабу Восьмої Армії в Ко-
реї, та ген. Пейк Сун Юп, ко-
мандант Першого Корпусу Ко-
рейської Республіканської Ар-
мії. З ворожого боку перегово-

Ірюватимуть: генерали північ-
jno - корейської армії'. Ман Іль 
і Лі Санѓ Чо, та генерали ко-
муно - китайських ,, до брово ль-
ців" Тунґ Гуа і Гсісн Фанг. В 
переговорах мають бути устій-
нені передумови перемир'я, зо-
крема проблема, чи воно мас 
наступити на теперішній бос-
він лінії, чи на 38-Ій паралелі. 

стровано нові моделі теж дея-
ких інших літаків. Урядові „Із-
всстія", коментуючи вчораш-
ню демонстрацію, пишуть в 
редакційній статті: „Тоді, коли 
американська авіяція своїми 
чорними крилами 'приносить 
світові емертіуі-аагллду, совст-
ська авіяція, разом з` усімн со-
вєтськими бійцями, стоїть на 
сторожі творчої праці нашого 
народу та державних інтере-
сів Совстського Союзу". Про- мому часі, коли в зруйновано-
тиамернканські виступи були му Каесонг аліянтські і кому-
теж в Інших совєтських зая- ністичні представники обгово-
вах з тої нагоди. рювалн подробиці зустрічі і мн : 

„ТРИ Ш)іІКОВШШН" — аліянтські представниќк, які взялн у-
чясть у вступних нарадах в справі перемир'я в Кореї, що відбулн-
ся п неділю в зруйнованому місті КаесовГ. Біля великого амери-
каиського військового .гелікоптера, який тількнщо висадився в 
Каеоонґ, стоять (від ліва): представник південно-кореяськоі армії 
полк. Лі Су Явѓ, полк, американського Корпусу Морської Піхоти 
Джсймс Морей І полќовинќ авІяоДІ Ендріо Дж. Klul. Полк. Кім! 
ааявня опісля, що конфсреиція була „гармонійпа". 

ШІІЯНТЙ-ПОЧАЛИ ..ОБМЕЖЕНИЙ Ш^Ѓ^^^Ґ`ия-
Н А С Т У П " В СХІДНІЙ КОРЕЇ 

Токіо, 9 липня. В тому са 

ЗАПОВІДАЄТЬСЯ ФОРМАЛЬНЕ ЗАКІНЧЕННЯ 
ВІЙНИ З НІМЕЧЧИНОЮ 

Вашингтон. — Президент 
Труман звернеться цього тиж-

же" добрим'' і, ду'же, дуже інте- ня до Конгресу в справі про-

УКРАЇНСЬКІ СЕЛЯНИ КЛОПОТОМ ДЛЯ КРЕМЛЯ 

ВЕЛИКЕ ЗАПОТРЕБУВАННЯ 
РОБОЧОЇ СИЛИ 

Вашинґтон. — Ще далеко до.верха оборонної продукції, 
а вже відчувається, тут і там, брак людської сили Це турбує 
чимало Чарлза Е. Вилсона, Директора Мобілізапді Оборони, 
бо він знаєГш.9 незабаром треба буде куди більшого числа ро-

В А М Е Р И Ц І 
џ Сім років Сула активним чле-

вом КомпартИ з доручення ФВІ Мері 
Мекворд. яка була скарбником парт-
організаціі комуністів у Вошинґто-
ні. Вона заявляє, що у Вашингтоні 
с 18 комуністичних осередків та 
клюбів і 230 членів компартії. 

ф Знавець Історії літератур Іря-
яу та Індії 1 світової с`лави знавець 
мов Близького Сходу віденський 
професор БеріщрД Гаяґер запроше-
НИЙ де Коллгмбіпського Універснте-
ту для Ђраці'в централі Іранських 
студій. . ,. . 

Џ ВнкорнстяВ свій гелікоптер ВІ-
трякового типу для врятування 
трьох моряків, які купаючися у за-
тоцД біля Пенсяколя. не помітили 
як вітер оді№яв од них їхнього 
човна. Пілот, „дмухаючи" пропеле-
ром гелікоптера на човен, підігнав 
його назад до потопаючих моряків. 

ф Подала до #едеральиого Суду 
Юнію Сталеварвики (СЮ) за по-
рушення контракту, злісне втручая-
ня до робітників І за організацію 
ембарго за постачання заводу, — 
Пульман - Стандарт Кар Меяюфек-
ч^ріяґ Коќпані, 'Алабама. 

Гері Шварц пише в Ню Иорк 
Тайме про напруження між 
селянством і совстським режи-
мом, покликуючись на промо-
ву Л. Г. Мельникова, голову 
У к р а ї н с ької комуністичної 
партії, з якої виявляється, що 
укрупнення колгоспів перево-
дилось в Україні так насильно, 
що це викликало невдоволен-
ня. Виглядає, що Кремль буде 
змушений хвилево відступити 
від творення великих „агро-
міст". Нема також ніякого 
ентузіязму щодо нової крем-
лівської „ідеї", а саме, щоб по-

більшнти дні ппаці в колгоспах 
з 120 до 200, а то й 300. Нема 
відгомону і на те, щоб зріка-
тнсь огородів, бо, мовляв, ко-
лективні фарми забезпечають 
в усе потрібне. Зате „Соціялі-
стичне Хліборобство" нарікас, 
що селяни забирають з колек-
тивних фарм по шматочку зем-
лі для свого вжитку. В Алтаю, 
на Сибірі, пропало ось так за 
останній рік 60,000 акрів ко-
лективної землі. Все це, як 
завважують американські до-
слідникн Совстів, вказус на-
глядно, що Кремль ще далі 
має клопіт з селянством. 

ЧЕРГОВИЙ РАДІОВИСТУП ПРОФЕСОРА 
ДОБРЯНСЬКОГО 

робітників, якщо оборонне ви 
робництво має розвиватись 
згідно . з наміченим пляном. 
Ще цього року треба буде ма-
ти нових два мільйони робіт-
ників, `ь в 1952 році додатко-
вих два і пі в мільона. Перемі-
на фабрик з цивільного вироб-
ництва на військове відбува-
еться поволі, щоб не творити 
хаосу, а тим самим і пересу-
вання робітників з одної фа-
брики до другої повільне. Про-
те брак робочої сили дасться 
уже тепер відчувати, хоч ще 
до осені далеко, а щойно в о-
сені буде оборонна продукція 
в повнім розгоні. Тому теж у-
ряд настоює, ѓдоби переводити 
якнайскорше ‚любітничу рега-
білітацію", себто, щоб ужити 
як робочу силу ще й тих три 
мільйони людей, яких тепер не 
беруть до праці з, причини різ-
них фізичних недомагань. Ін-
шого джерела людської сили 
нема. 

Вашингтон, 9 липня. У 
зв'язку з переданими амери-
канськими пресовими агенці-
ямн та американською пре-
сою виступом московської 
партійної „Правди" проти 
„розкритих" в поезції В. Со-
сюрн „Любіть Україну" проя-
вів „українського націоналіз-
му", коментатор А#Іерікен 
Бродкестинґ Компані, Гуннар 
Бек, відбув окреме радіо-ін-
терв'ю з головою Українсько-

для пюблення почувань з бо-
ќу українського народу до йо-
го національних традицій та 
національної волі. 

Запит: Ви думаєте, що уќ 
раїнці, хоча вони є частиною 
Совстського Союзу, сьогодні 
більше, ніж коли змагають до 
національної незалежності!? 

Відповідь: Вони змагали до 

голошення закінчення воснно-
го стану з Німеччиною. Одна-
че президент запропонує, щоб 
Злучені Держави остали на-
далі сторожем чужинецького, 
ворожого майна, а теж забез-
печили собі права мілітарної 
окупації Німеччини. Конгрес 
дасть на це свою згоду. Наслід-
ки цього будуть такі, що За-
хідна Німеччина за кілька мі-
сяців контролюватиме майже 
всі свої внутрішні та закордон-
ні справи, а Високий Комісар 
Злучених Держав, Джан Дж. 
МекКлой, зрезигнус, а місце 
теперішньої Аліянтської Висо-
кої Комісії займе Рада Амба-
садорів у Бонн. С"рава німець-
ких кордонів буде відложена 
на пізніший час. Надіються, що 
незабаром визнають Західну 
Німеччину 33 інші держави, 
включно з Англією та Фран-
цісю. 

ТРОК ПОТОВК АВТА 
І ЛЮДКП 

Вартсборо. — Великий при-
чіпний Т{юк, навантажений 
пропаном, розгальмувавшись 
на гірському схилі між місце-
востямн 

Іференції наступлять ще кінце-
)ві наради між головиимн ко-
мандантами обох воюючих ар-

рових переговорів між високії- мій, генералом Ріджвеем з алі-
ми старшинами обох армій, а-(янтського боку та з генерала-
ліянтські війська на східному ми Кім Іль Сўнѓом і Пенг Теѓ 
секторі корейського фронту 
почали „обмежений наступ", 
випираючи ворога з його по-
знцін та здобуваючи дві милі 
теренў. Наступ переведено в 
гористо-лісистій околиці Янґ-
і"у. У віддалені около ЗО миль 
від Японського моря. В цій ак-
ції прийшло до запеклих боїв, 
з участю важкої зброї. Бої про-
довжувалися теж у вечірному 
сўмерку. На інших ділянках 
фронту приходило ТІЛЬКИ до 
„легкого контакту'' між пат-
рульннми відділами. Вчора, 
вже другий день з черги, при-
ходило до більших повітряних 
боїв між з'єднаннями аліянтсь-
кої і ворожої авіяції. В боях 
з ворожого боку брали участь 
турболітаки совстського типу 
МІГ. Три ворожі літаки були 
збиті і один пошкоджений. Всі 
аліянтські літаки повернулись 
на свої бази. Інші з'єднання 
аліянтської авіяції продовжу-
валн бомбардування ворожих 
воєнних об'єктів в запіллі, на-
трапляючи на помітно скріпле-
ну ворожу протиповітряну обо-
рону. 

Гуаі, командантамн північно-
корейських і комуно-китаЙсь-
ких військ. Аліянтська голов-
на квартира держить в суворій 
таємниці перебіг перешнх на-
рад, як теж поробила такі самі 
заходи для других, не допус-
каючи кореспондентів. В кін-
цевому комунікаті з перших 
нарад подано, що вони відбу-
лися „гармонійно" і „без ви-
падків". При зустрічі представ-
ників не було жадних поздо-
ровлень. Аліянтські представ-
ннкн приїхали цілком без 
зброї', тоді як ворожа делега-
ція, хоча сама була без зброї, 
зате привезла зі собою велику 
кількість озброєних крісами і 
кулеметами сторожів, що їх на-
зваио „прийомним персона-
лом". З аліянтського боку все 
ще виявляється багато скепти-
цизму щодо можливостей пе-
ремнр'я та його евентуальних 
цілей з ворожого боку. ЮнаЙ-
тед Прес довідується з поін-
срормованих джерел, що на вй-
падок зірвания переговорів з 
ворожого боку, аліянти негай-
но почали б могутній наступ. 

ПАРИЖ ОБХОДИТЬ СВОЄ 2,000-
РІЧЧЯ 

іерегу 
розторощнпшн 11 із нігх, та 
забивши на смерть четверо і 

неї вже і за цьрів та здійснили пораннвіи шіснадцятеро лю-
П в 1918 році, щоб два роки І ден. В деяких автах загоріла-
пізніше втратити її під удара-іся в баках бензнна. 

Париж, 9лнпня. Військовою музикою, танцями на вулицях 
та найбільшими в історії міста штучними вогнями почав вчо-

Монтісело і МІддел-! Р а Париж святкування 2,000-оі річниці свого заложення. Не 
тавн в районі Солівен. кавяті, зважаючи на свою старість, Париж де'монстрував свою мо-
нагнався на цілу шерегу авт, лодість. Відбу#х-я окреме юві-^ ——--—— 

Конгресового Комітету, ми червоної армії. Впродовж 
проф. Левом Добрянським. 
Інтерв'ю було передане в дні 
3-го липня в год. 10:30 ввечо-
рі ' через радіостанцію WMAL 
у . Вашингтоні та WJZ в Ню 
Иорку. Зміст цього інтерв'ю: 

Запит: Д-ре Добрянський, 
совєтськян уряд, за посеред-
ництвом „Правди", гостро 
критикував Українську Кому-
ністичну партію за те, що во-
на дозволила на передрук в 
місячному журналі малої по-
езії ‚Дюбіть Україну". Що це 
нам говорить? 

Відповідь: Просто це, що 
Кремль в сьогоднішніх днях 
не пропускає жадної нагоди 

останніх ЗО років, за Сталіна, 
українське бажання волі було 
дуже живе. На ділі, половина 
під-совстськнх народів це не-
росіяни. Українці, разом з 
балтійськими народами, гру-

ми в останньому десятиріччі 
сильно виступали проти яр-
ма російського імперіалізму 

ньому вказано безпосереднім 
зверненням п. Ачесона до гру-
зннського народу. Між 100 
мільйонами не-російських на-
родів ми могли б багато до-

зинами, білорусами та інши- сягнути в холодній війні, під-
держуючи їхні національні 
визвольні рухи, допомагаючи 
матеріяльно їхнім теперішнім 

лейне прийняття, в якому взя 
ло участь понад 100 посадни-
ків різних французьких і за-
кордонних столиць. На прий-
няттю промовляв посадник 
Парижа, Піср де І'оль, брат 
ген. де Голя, що сидів між па-
пським нунцісм по його пра-
вому і посадником Москви, Мн-
хаїлом ЯСИОВИМ по лівому бо-
ці. В своїй промові п. де Ґоль 
заявив, що „громадяни Пари-
жа пишаються своїм минулим 
і певні свойого майбутнього". 
З нагоди ювілею, президент 

В С В І Т І 

Запит: Який вжиток ми мо-1підпольним силам, заохочую- Труман переслав посадникові 
жемо з цього зробити? 

Відповідь: Я думаю, що дер-
жавний департамент здає собі 
тепер справу з того, що можна 
б звертатися зі закликами до 
поодиноких народів в Совст-

чи їхнє вже сьогодні значне Парижа окремого листа, ви-
проникнення совстської армії словлюючи Парижові вдяч-
і навіть комуністичної партії, н і с т ь в і л ь н и х л ю д е й з а в к л а д 
та усвідомлюючи собі, що во- . —— 
нп сильно бажають націо- ш с т а в ..світову культуру, ми-
нальної волі, хоча живуть в стецтво і оборону великої спад-

ському Союзі, як це в остан- совстських кордонах щнни християнського світу". 

В СВІТІ 
9 Західно-иімгпька поліція „ре-

натрііовала" примусово вже понад 
2,000 молодих німецьких комуністів, 
що нелегально перекрилися через 
кордон зі совстської зони для ггід-
ривноі роботи. 

9 До Франції приїхала група а-
иі'рнкаік t.i:iix сенаторів з Комітету 
закордонних справ для провірки вія-
ськовоі І господарської оборонної 
підготовки західно-європейських 
країн. Групу ОЧОЛИМ) сенатор Тео-
дор Грій ‚демократ з Ропд Айлецд. 

Џ Прмватяа швийцмрськи сторо-
жа Папського Престолу, що скла-
дасться si 100 осіб, инступнла пу-
блічно з домаганням підьпшки пла-
тні. 

9 ВолгарськиЛ иротнкомуністн-
іінй підпольяия рух п.і'іав масово 
підпалювати збіжжя ня полях під 
гаслом: „Аиі зерна болгарсмсого 
збіжжя московськнм окупантам`'. 

# Поліпшення господарського по-
л" ..і-ші-і в ЕспанЬ :іаповіласться в 
наслідок дз`же добрих жнив в цьому 
році. 
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Можливі наслідки можливого 
замирення 
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В неділю $-ГО липня поча-
лися в Каесонґ вступні роамо-
з г алшпгтсмшж і комуністнч-
них військових представників 
в спѓав; перемир'я на фроят і 
Тим самим перемир'я на фрон- Кореї і ц припинення як 
ті набгало реальних можли- ключко свою перемогу та 
востен Які реальні можлквос-
гі його наслідків? 

З хвилиною, як припннясть-
ся стріляння, починається го-

мопсливосхі політичної . кахгі-
талізацц евентуального пере-
ммр'я в Кореї Цілком певно 
обі сторони намагатимуться 
пѓідставити перебіг війни в 

що припинення ВІЙ- Р . 
Зв-иій паралелі було 6 

перемогою для Об-
Нащй. хоча тоді про 

я ще я мови не було. 
Саме перемир'я матиме теж 

иииижий вплив на внутрішньо-
ц м р ч і н і tii і полѓѓику. ro-jQ книжна ..Броди . Хто анас 
ѓІ ти — і у зв'язку з виборами всю трагічність того заголовку, 
президента країни в вагтушю-із посшхом_ хапається з а кни-
му році. Воно дасть серйозний ; лску, щоб п прочитати, 
аргумент президентові Трума-І Стопгістдесятчотирн сторш-
вові та демократичній napTn.JKH... 
А л е все стоїть під одним ве-І Нарешті сильніший відгомін 

„Битва без легегщи" 
Переломною книжка, 

сторінки друку, а заголовок ті-

грану. Москва, крім того, на-(лнюхм знаком запит%-: як дов-. великої і тяжкої битви, що ки 
магатиметься відповідно ска-! го д е перемир'я потриває. В ‚ддд j д о споду внкшіла в брід-
піталізувати для себе іващя--длмигтських колах, крім при-} сьќому к і т л і — сім років тому, 
тявў в перерваяш започатќо- пущень вюжлнвостей нової сх^'знайшла в тому ютлі смерть В Джерзі СвЯ І захорловон: Fomfl asd )епеу СіЃѓ RsMS. 

На ой $ ї ѓ ж оае rear $і2ЛР ворення Але завалення зброї І в 8 ^ 0 1 нею ж віянн. представ- встськоі агресп в хнпквжу ю с - в е л и к а частина ідейної і пат 
Ha mm року _ 
На гра шкаай 

4 І Х 5̂ ж .тл-ade 
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Клт— засжа адреса шллагу% 10 зеятж. 
За огажзеяежжа ?елагшг ае 

а припинення восниих дій н а 1 л я ю ч и Америку та u союзнн- ці, внджатнється теж кожлн- ріотичноі молоді Галицької,Во-
ие означає миру. И"8 м агресорів. { вість, що Москва, попікшись в лосгі. Зійшлися під Бродами 

..ереми^'я. хвилеве{ Злі'чені Дегжавя і Об'сдна-і KopeL тепер може на деякий і три маркантні подд нашої най-
припннення восниих дій під н і Пащі матимуть моральне j час гфятихнутн та звернути новішої історії. Маківка, Кру-

фроип ще 
Це тільки 

час яко^о дипломати иамага- і п Г а в о твердити 
Адр^ж -SVOBOOA". Р. О. Box М . JERSEY CTTY З, Н. L 

ПОМИЛКА І ЗЛОЧИН МИНУЛОГО 

УТГЬСЯ дигги до пос`озумшня та 
Ус? 
пгн 
тично с-тгіляння може 3HOBV 

^ц: 
жали KOMVHjcnnHV 

укути причини к ^ ш ф и Т І к т у і ^ ^ Р ^ 1 ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 
^ќѓ%тломў столі". Теоре-

вони здер- головну увагу на ..внутрішню і т а і Базар, щоб черговий раз 
агресію в'агресію'`, а саме._ скріплення; кров'ю засвідчити відданість 

підривної роботи u п'ятих ко- І в е ю ш Я ідеї і любов до Рідно-
що без сумні Р%' с великою їх-; лон в поодииокях країнах та го Краю. Дивізія ,Д",aлнчинa,,, 

перемогою. Це " 

164 ви. Кннеяа іїниДпвр^^^гтиии^ 
вождом ус іх часів і націй" у 
найгарячіший пункт великої 
битви на східноїѓў фронті, 
перестала за кілька днів к н у -
ватн, залишивши на полі бою 
найменше п'ять тисяч убнтн-
мн та три тисячі раненими ft 
полоненими. А що могло з бі-
льшістю раненіѓѓ і полонених 
статися — знаємо добре з рЬ-
них джерел. Чн була під Бро-
дами зла воля німецького Вер-
махту — довідатись про те з 
книжки не можна. Але щ о бу-
яа карнгідна нпертість і заро-
зумілість най ниѓцою німецько-
го комаядувания — це ясно 
виходить із знаменитої статті 
вач. булави" Дивізії, майор 
Гайке. 

Сім років треба було чекати 

очатися Проте, в цьому в и - 1 в ж е раніше ген. Ріджвей. за- тової революші 
твердив, на посилення ^пдготовкн „сві- ї перезвана потім на „Першу Уќ- j на появу більшого і точнішого 

падху. як це вже maKr^cneHO' 
в американських офіціальних Микола Очерет 
заявах, відновлення воєнних 

НЕПОІНФОРМОВАНІСТЬ 
.Толос Америки" — як ио-

..Імпозантну зміну' можна ?авважатн тепер в Америці у 
відноязенні до ДИЕ" в порівнянні І Ш 6 роковс, пише з Мюнхен І д й ^ ` ф р ^ в т І " с в н а ч а л о Т 
до .Љхл Стрп ДисорнЬл" з 2 липня Вилисм Генрі Чемберлнн.' не тільки відновлення корей-
маючя на думці головко тих. ідо чудом врятувалися від совст- ської війни, але й початок но-, 
ськоі репатріяцЯ. Дану в Ялті згод`.- Великої Британії та Злу- ^ CBfroBoi вшнн, зі Совстсь-

_ - . _ ^ ї ' ким Союзом по ОДНОМУ бош 1 
чених Держав на примусовий --оворл до Совспв усіх тих. що 3 , 1 џ Державами по, втомляли недавно з Вашинг-
буля до. 1939 року совстгькими грохадянахи він вважає .jBe д т т о і г у . Так як слѓави ма- тону — звернувся до народів 
тільки злочином з боку звичайної людяности. але також жах- ються тепер відновлення вій- Европи і Азі: з пгохаякям за-
лнвою політичною помилкою''. Сьогодні де для кожного ясно. н и в Кореї виглядало б кало валити Сталіна листами з вн-

правдоподібним. Але теж до ‚косою ..за кінчити кріваву вш-
підписання і ^припечатання" і НУ в КореЃ'. Одночасно Г. А. 
миру там ще далека дорога. 

рейнську Дивізію Української .свідоцтва про українську траге-
I Національної Армії, одержала {Дію під Бродами 18. 1 1 9 липня 
'під Бродами свій вогневий j 1944 p. 
! хрест, заплативши за нього Чому? 
(горами трупів і річками кро- Напевно не тому, щ о не було 
і- . і І " .'" ' ж о м у про те .писати, напевно 

{не тому, щ о б люди не хотіли 
іномних, дружніх і народних про те писати. . 

. т к ї а т н и к і в ^ 9 4 І р Є С І І з Л л ^ а ПКОЖ Л И С Т І В Багато злоаИялося на те npm-
ам оагатоверстатників, І І И ; вдячного" советського насе , ч н н вія пплітнчиих обета-
героі стахановської пращ", і ^ я м ВДІ "ичних ооста-
Тбж тільки ці чотири категорВ і " " " в и н почавши, а 'на перестраху 
дають 92.664 визначних" о-і Врахувавши все це, ми мо- украшського еміґраятського 
о б а таких категорій є щонай- ж е ж о 3 п евшстю твердити, що (громадянства - скшчнвши. Уќ-

ноиців, 3100 

Ставлення до них цілковито змінилось; якраз ними дуже за-
цікаалені ниш ті чинники, як: рахуються з можливістю воск-
ного клнсрлікту з Совстами. тттл %лпшг г п т т в wi-жтм- г о делегата в ОН Малжа .sea- тисяч осіб, що мусять написа-

w J . _ „ „ . . )гт м о ж е кгпгпсл й міжча- ^ ^ ^ вѓтеопляче ч е - i m болай т м тигтн яо Окілі га 1 V таки^ Щ0 мусять бутиі менше заслуговувала. Чесна Мюнхен ше Лллі лишається ..столицею ДІШ в гЗвропі TV- d ? Аліянти оахуються з маж- " , ИВвЖ-І^—^.Z: І _ : - І 1__ 

менше п ять г`азів по чотири. 
ото совсгсько-ісебто матимемо десь коло 500 "У прнпадас пюнаймеяше дваінн з маркою німецьких коля 

на кожен без винятку день ро- j раїнська дивізія вийшла з вій-
ку припадає щонайменше два ви з маркою німецьких коля-
мільнони листів на ім'я Сталі- І борантів, хоч на цю марку най-

обов'язково написані і відісла-
ш. І в кожному з цих листів 
‚.визначні" люди будуть про-
славлятн ‚‚геніяльного і иуд-

І і п о п ь т е ^ Г с т а ^ " ' н а й м е ж ш ^ ^ ^ l ^ J ^ 

Аліякти рахуються з мож 
`пгям-rw rrvwrrvKnrrk і п т - п . - я кає весь миѓ , на. коли хочуть і далі працю-

ди спрямоБан: кроки також р е н и х амесиканських емісарів, що -т""сію одеѓѓського нападу в _ , - _ и о ‚^^^-S,. .тТТі _ „ Г ^ о 
^^ ^ іншій частині сиѓгу. Ігвн Гре- ПСКУЧЖПВП^Х тлќе повідом- вати на своєму місці, а не пра-

иамагаються годити еміграцію з-шд Совспв. чн таких амерн- ^ Югославія або Німеччи^ ленкя ми зрозуміли, що „Го-Іаюватн в .‚трудових таборах". 
панських журналістів, ідо хотіли б знати, якими думками та ял могли б видаватися Соне- -тое Америки" вепоіяфорамиь-!Тож Харківщина сама за рік 
плинами живуть російські, українські, кавказькі та інші ,Лі там більш поплатянми об`сх- ний про справжій стан з лис- j пошле до Сталіна найменше і - g ^ ^ п 
Пі". Д о таких ж^нал іст ів належить також Чемберлин, шо вже тами нового нападу. Незалеж'- тами до Сталіна, як не знає'однн кальйоя лнстш. і який може зиільннтися тільки 
нераз "їздив до Европи з цею кетою а Росія чи Совсги станов- то " ^ таких передбачувань, й пѓо обсяг д^льностн і KOMJ ‚Депутат до Верховної Pa-j війною „від визиску капіталіс-

- аліянтські війська в Кооеі бў- ПЄТЄЕШЮ .лт?ловкого СОВСТСЬ- ДВ 3 ЛОХИИЦІ Шовхопляс ви-^тнчиях aKV4" 
ЛЯТЬ Д І Я НЬОГО В Ж е ДЄСЯТЮІ pOKJB П р е д м е т СПЄШЯЛЬНИХ С Т у - . _ - _ . М Т ( 1 г ^ , я ; _ ^ У Ь J 2 L ; жги-п -ш^-^гштп в О Н W a r i i r a " ! Z T J _ ^ ^ ^ тт ^ _ _ _ _ : г^ т и ч н и х акул . . ѓГ . -, JC.7T - ДУТЬ задержаяї в повній силі "ѓосо делегата в ип маліка гахув. що на Полтавщині є 92І Т о _ ‚ІЛЬКЗ, ЧАПЄЗ СВОЮ малу 
дій. Остання його стаття на тему .Д іПі І а про них писав вш ^ ^ ‚ а с у евентуального під- Тежў й хочемо в вару н а а и п ( т я е Я ч і брнгадні)ів гіродукцп п о ^ с ^ ? в а и і с т ь ^ о ! 5 о с АмУ 
багато разів і завжди зі ствчугтям) інформух головно про питання миру. Яищоб тоді ма- сил хоч Лгяхтпги шфоомащ-1 відмінної якости. 37 тисяч У " І ^ о а ? н а п р а в л я с людей на 
тих російських та українських ‚ЛЯІі". що ше залишилися в -та початися еяакуащя, то най- ѓми доповюстн Л`олосові Аме-Ідвряиків і 23 тисячі стаханов-{^щаяньту Гс-тежк`џ І пе тим 
„ . ' - Bzzzr до Я л - s f а не чазад до г-ехи а ѓод. и::ке ВІН звео- яЛшГ Там я -'ьчи лля пих ^ " ^ ^ л -т ---^`^у- х м ' " " 
Німеччині. " т ^ ?гллл ^ ‚ ` ^ ^ p^w-^r- І -пљки длж цих:більш дивно, коли шеф „Голо-

u 4 U ^ n , m л ^ , . ^ гг,̂  м ^ ‚ ^ ‚ w ^ , m Л в ^ гт,л ^.в- 3 л У ч е я и х Держав. Значить-1зеться j o на-одзв Европи і трьох категорій Полтавщина' А м я т к и " явожявиий се 
Чемберлин стверджує, що. не зважаючи на факт, що так „ ^ _ Т1ПШІЖЯІ „ ^ І А З П ^ З ТИМ. ЧОГО -Ветезќяеяжво і^ ію ^ ^ 4 І . ^ . . t m ^ r ^ . ^ А Ж Р И Ш ' яержавнв.г се 

ще недавно ТИСЯЧІ . .ВНЗНаЧНЮС 0-11сг^—.п Д Ч Р Ѓ ^ Л Т 
багато ‚ДіПі вже виїхало до різних країн, залишилося ше в . р и о я с ь к і сили бухуть даль-І^емяс весь мил"- Іеіб".адля всіх категорій таюхх зжтетаяся чеоег голову бать-
Німеччині багато їхніх організаши Він каже, що там ще ви-! ше зв'язані з Еосевю. П?втадаймо всім відому pt4,joci6 буде щонайменше 500 ти-Sва^^нао^в^^езпосередньо до 

ійських газет та журналів і стільки ж І Ьспе діло з честаснджи. Ма-;що до „батька народів'` звер- сич. себто знову більш одного гтп-зинського народу, а не до 
жічи леввпсть. що алхяити сазг ?аються з подякою всі визна- ! мільйона листів на рік. А л е в!Сталіна. Чому ж Холос Аме-

чеиі ..^мудрим вождеж" лю-і Україні 26 областей, тоагу я м - і
р ( І к ж Г ігнорує приклад свого 

2J шефа? 
Vх- BCIXJ д^яс тоді само собою з'явля-

ся в гуртку яких Iff} zx#zcTbBttajca ииіних груп ^ЛДІі та слу- ае евентуального аовсго ВЯУ-.ЧЯ. япаядиістяиин. боигадиря,! же союзних республік 16, ^ сться питання- з чим звеота 
іх думка ШГ-mm А я 2 " bJZ, 5 S S K - "'" Г в р С І dtmi"^C'^^^^0'w^m^m 9rfm 4 М а г і д " т д с а . д о народів Европи і Азії, 

брмтм д о ўнаѓм і тоагт иаврмдf-гичмот яралх дауремги стялш-; йоши. Кайм д о цього ж н е д т ж і ^ ‚дтояхжтіГж г Г ш Г х и б н н н 
чи п закхзгкязяж нгіни з Ко- -ьигх агеясЙ. хг-ятятислчники, 18 антоиовших реепублш і о б - І , ^ ^ ^ шкаиня листів до Ста-

можна сжжяатяся ХжгЖ гўул сгахалпвеьид пращ, ро- ластей, матимемо ще 18 jrixb-i л і н а в щкжанням прн-

ходить яких десять російських газет та журналів і стільки ж і Ма` 
українських. На 32 ооганізашї. які зложені з не-рссгаських на-

. Jm ^' о̂ - ' е псчвгтть ап?есп. вони мо-. 
родів Советського Союзу, на українців припадає не менше 20 _ ^ ^ д д ^ , а , т и всі сясї сили ди: звег-гаються: уда^ннки,і ше для Україні 
Чемберлин пише, що гему було надзвичайно шкало знаяти- 2 Кореї та схес7вати ЃІ на мас- тгахаасвш. б а г атовесстатни- ; мільі 

хати їхніх оплавлянь, як вони грятувалпси та 
до об єднання усіх груп для бороться з соамт^ьіюю веволею 
Між ними були -украінсьѓа наісона-тісти, язе не тільки неяааи-
діти комунізм, але ага галі недовіряля росіянам ; аргументува-
лн, що Украіна повинна Суги. з л д в о зі стірааедливістю, аеза-
лежяою державою". Розповідаючи про розсварені російськ: 
групи, Чемберлин стверджує, що поділені також й украіящ 
при чому згаді'с також деяких украіигхв. з якими розмовляа 
чи таких, про яких розпитував, як от Стахова. редактора ..Су-
часноі України", який розповідав про ЎПА. а далі про ^летен-
даряого революціонера-терориста Степана Бандеру , групу 
Багряного" і „Раду", себто Українську Національну Раду, яка 
„претендус на законне наслідство по Національній Раді, або 
парламенті, який постав 8 Україні в 1917 ролі 

ЃЄї 
.`плащі Аат-лг. 

тільки Еонгр^с. Нато-
тсодлвагтватяметься зо-

вмрі-.` 'лтжзпся. стахьсьжах заводів, іонів листів. Тож лише СССР1 
гa.^or^^джeмї дданнан. ордеяо-t пошле до Сталіна за 
у у з з . селами сталінських у- менше 434 мільйони 

рік 
ЦИНІЃЃЙ лряваву війну в Ко-

'ІреГ'. яку ні Сталін, ні СОСР, 
Л Ж С П Ж ' ні союзна Китайська республі-^тяхуаалия до зброниоі ^луж- кру^аіенжх кєсгхосзпв, ваго-1 Додамо д о цього народні рес-; 

бя і новобраищ слтжитямуть 
24 ІКІСЯШХ. 

ќа не вела і не веде, рохженї медалями, селяни і пуолікн Европи. союзні н и . , j —^ ^ g „ i , . , l f l . l , ^ -^ ^^ 
Т50СТМЯ, яеукрупиеянх кол-{тайську і Корейську р е с п у б л і - і г о і ‚асгяни псвідожлення Т о -

Праістичиі космсті зі м ќ і й - ѓослів, а також всі звільнені І ќу, дружні республіки Азп і. л Америки" а саме- що 
чеяия війни — п^ятлгяемкЯіВід ^радтистського". „капіта-1 Европи і можемо твердити, щ о ' ‚ і ^ висловити головний 
жертв. Виясниться теж доля'л їстмчмопзГ. б$уржуазного",j число листів з цих республік?советськнй делегат таке чого 
10.000 американських вгагків.і ^ацистськюго''. „буржуазно-;буде не м е н т е половини кіль-! н е т е р п е л и в о чекає' весь 
іг^ка яких є ѓпѓ#о на листі і демократичного'". _парлямея- j кости листів з СОСР. Ми неі '^д^", Маліќ^ весь час заклн-
.а^росаяших в акцЯ". Змен-'таряото" та інших видів у я р . х о ч е м о ображати цих р е с п у б - ! ^ ^ ‚^py"- він як голова 
шаться теж видатки на вдер- млеякя. всі воз'сднані народи і лік малою кількістю, але MH!P a ; x H Б е з г й и ' х о т і в прийняти 

Згaд^^oчи за різні скитальчі гр^пя, які сѓкурять за те, якою жаняя збройних сил, що те-'та всі народи, що живуть під свідомо зменшуємо їх, щоб н е ! г о л о в _ си-уового конгресу мн-
мас стати будуча Росія, як і совстських агентів, яких так ба- пер вякояу-ватимуть гарнізо- -сонцем сталівсьісої констнту- завести в оману Л`олос Аме-
ѓато між ними, Чембеудлин приходить при клші до такого ви нову службу. Проте, сама си- 'пл 

завести в 
рвкн". Тож тепер тесло л и с - і " зміг: вів весь час вказує 

і ла армп, що виносить тепер ( Кожний з цих „вдячних, тів oj-де не менше 6оО мільйо- ^^. виновника агресії в 
сновку. що одні з тих груп с за шлють Роси, а другі, як ўкраїн- ^ ч 3 полониною мільйона о - ѓ п р о с Т и х . совстських" людей нів. А тепер додамо сюди х н о КореЃ, вш кожного виступу в 
ці. кавказці та інші. — самостійники, перейняті не тільки п р о - с і б . як теж дальші видатки на (ѓтише прииаймиі два листи до ти дипломатів, консулів. а м 6 а - , с в с ^ й промові відзначає що 
тикомуністичиим духом, але й проти ргх:ійськям. ЋУ. би не було, збросиня будуть в цілості'Сталіна: перший — з подякою садорів різних Зержав. які по- ; т^ю .Совстський Союз хоче 

ДіПГ', а зокглмаш найновіші, до-!вдержані. Ці видатки — т а к . з а .‚високе визначення", дру- силають принаймні трнчі н а ; д а т я моястниісгь корейському 
І сказати б — замѓгні. Вони в ; Г ий — з оглцянкою „переви --рис свс# прниггання Сталшу.' н а р о д о ^ с^цому ство рнтн в се-
цьому бюджетовому році, що конать норми". Ми звичайно а саме: в день його н а р о д ж е н - ; б е с в і А народньо-демократич-

частива громадянства прнзна-
вала украшську патріотичність 
і велику посвяту Дивізії, але 
голосно цього старалася не го-
ворити (перспективи виїзду за 
море!), мудрі задннм розумом 
кидали громи на органЬато-
рів, а всякого рбду спекулян-
ти відпекувались від членів 
Дивізії як від зарази. 

Можна оправдувати дочас-
ну мовчанку в справі Дивізії — 
чи то в пресі,- чи в осібних пу-
Злікаціях. Важко було пода-
вати прізвища,' бо було загаль-
но відомо, що члени Дивізії 
автоматично тратять права на 
еміграцію. Можна було з ус-
мішкою слухати напушнстнх 
викладів розумних задннм ро-
зумом, дивуючись хіба, що лю-
дн не бачать' свосї смішности. 
Але ніяк не можна було толе-
рувати безсердечних gnj 
тів, що обраі 
відважних хлопціп. 

Не диво, щоѓ в серцях ‚‚днвї-
зийників" накипів жаль д о 
власної суспільности, що ft про-
бивається зі статтей кннжкн 
„Броди". " 

Адже всі ми добре знаємо, 
що молодь пішла в Дивізію 
без тіни спекуляції, вдягнула 
навіть зненавиджений серед 
німців мундур,' терпіла націо-
нальний утиск, не мали тіни 
самоуправи, боролася за най-
меншу національну дрібницю, 
знала, що кинуть її у найгірше 
місце фронту) а' все таки піш-
ла, бо хотіла дістати зброю в 
руки. 

І дістала її! 
За ввесь час визвольних зма-

гань ледве чи мали ми таку 
вишколену і здисцнпліноваяу 
боєву одиницю, як була Днві-
зія. На жаль 11 тисяч знаме-
нитого війська попало в котел 
і в великій більшості! скрнва-

уряд і російський народ j вилось на брідських полях. 
;в цьому дає дружню допомо- Про це все оповідають неа-

закіячус Чемберлин, але ці 
ставляють багато .‚політичних, економічних, та соціяльних 
шформацзй та с ‚.сдиним живим контактом, який можна нині; СКІНЧИВСЯ 30-ГО червня, вино- не в силі підрахувати точно ня. в день травневих та в д е н ь ; н н й 
мати з народами Совспв' . а це становить бодай ..хоч якусь;сили понад 45 біліояів доля-ѓвсіх отих .‚відзначених", але жовтневих свят. 
противагу могутній совстськія міжнародній п 'ятій колоні". j рів. В 1952 бюджетовомю ро-j приблизну цифру можемо у- Не слід забувати листів від'ѓў. Це все говорено значить неінонімні автори в книжці про 

Яи Ltmtn wn^rr. тітќки кілька оокїв а ЯУІ великі т - о е - ! Ш ' я к и й т і л ь к и о т л ^ажя, во- і становити за совстськнми ш- різних зТздів. .жѓирних" кои^того ..чекає нетерпеливо весь „Броди". 
_ ^ Як бачимо, усього тільки кілька років, а які великі пере х вииоситимуть 69 білонів,! домостями. ґресів, комуністичннх партій свѓѓ"' Не погоджуюся 
міни. Хай це б%-де для нас усіх заохотою до ше більших зусиль і п будуть відповідно збі.тьпгу-І ‚Лепутат Верховної Ради всіх держав свѓгу. листів рай-1 Ми знаємо, шо хотів би чу-
в с ращ для ліквідашї інших .помилок" та „злочинів", шо досі'ватися і в наступних роках. ІРуденко вирахував, що на виконкомів, обласних вихои-j !_̂  
не дали змоги перемогти слушній українській справі. ' Не важко передбачити і харківщииі є 87 тисяч стаха-1 ќомів, урядів союзних, авто-' (Закінчення на стор. 3-тіЙ) 

Олекса Р А Н Ь 

ВИШНЕВИЙ ЦВІТ 1 

може, від мене вони не одер- J Пам'ятала тільки першу мить: j плоть. Ћ душа, організм, все і 
жали й останніх листів і па- {голова' була стиснута з усіх, тіло були налиті отрутою по- j міста до u села пгість кілохет-
кунків. Все можливе. Могли можливе, 
пакунок украсти на пошті, а-
бо забрало геиеу. Склала всі 
листи в скриньку й лягла спа-

Не спочиваючи, піднесла 
руки вгору і пѓѓѓалала., мої 
стріли, прокльони, отруєні не 
навиетю сетщя. на голову то-
го. що СТВОТІИВ це все Не па-
м'ятала, як довго це було 
Схаменулася, немов проміні 
Божий осяяв увесь морок 
Стала на коліна й молилася 
Боту, просячи в неба прошен-
ня за те, що сказала молоде 
чини устами страшне про 
кляття. Підійшла до ліжка Р. 
Звалилася на нього, немов у 
чаділа чи ковтнула отрути 
Нічого не ч у л а Чула тільки 
виразно кожний удар серця 
що нагадувало: додому, дг.до 
му! її душа була вже дома, г 
тіло тут. Совість почала кар 
тати. Може, там батьки вмя 
рають з голоду. А може, на 
віть усе село. 

Д стала із скриньки всі лис 

боків колючими лещатами, дій. Ніби ввесь світ був спа-
коси хтось тягнув від голови лений пожежею або знищений 
так, що аж боліла шкіра. Во- потопом. Лише вона нагаду-
на ледве видобула з грудей вала Ноїв ковчег, а її душа, як 

ти. І шум затихання міста, і j крик і заплющила очі. І с т р а дниця - голубка, літала 
біль душі, і втома, що зв'яли-і На цей крик збіглися сусі- над грішною пусткою, опла-
ла тіло й зробила його без- ди й зустріли її за дверима куючи смерть добрих душ. 
вільним.' і темнота ночі — все кімнати. Зайшли з нею в ха- j їй 

і злилося в одне велике, що ту. Засвітили. Вона мовчаз- , поїзд їде повільніше, поршню-
і словах новий, до цього 4acyj зветься незрозумілість. (иою рукою дала всім знати, ^ючн з попередніми часами. — 
дознаний зміст Він був захо- Тільки з'єднувала Марія вїї.(Щоб вийшли. Залишилася бі- Скоріше, скоріше! — просило 
заний в окремих символічних і мов блаженні крила т я т і й і ля неї молода акторка з кіно-1 u серце. А бездушний заліз 

з автором 
передмови О. Лнсяком. що „ми 
не маємо наміру ґльорифікува. 
ти їх" — себто тих, що згн-
нулн під Бродами. 

Навпаки, і члени Дивізії, і 
Марія йшла до міста. Від посторонні громадяни повинні 

гльорифікуватя кожну смерть 
і кожне геройське діло, коли 
це для рідного народу і в ім'я 
державницької ідеї 

Українські' Січові Стрільці 
виступили теж' в чужих одно-
строях і добивалися довго сво-

рів. Ішла на базар, щоб зустрі-
тн там сусідів або одвосель-
чая, з якими могла б їхати чи 
йти до села. Вийшла на ба-
зарну площу. О, помста до-
лі! З церкви не спадали, як 
раніше, галки, з тим життб-ІЬс прав. ї х ситуація була ба-

здавалося, що швидкий радісним криком, що був ліс- ѓато сприятливіша і легша від 
' нею неба, блаженною піснею, ситуації дивізійників, але й во-
в якій поєднувалась j велич ни наслухалися (і — стидно 
храму, і спокійний шум міста, сказати — ще й досі слуха 

л о в а х щоб іх ніхто не міг! спокою, як їх хтось розривав. J студїї. Марія розповіла їй, що: ний потяг відповідав залізною 
І вона блудала змученим по-1 трапилось. І безучасною байдужістю: — не 
глядом у темряві. Затихли j Вона` побачила в темряві j хочу, не хочу! 
шуми міста, стихли сусіди, а і стіл, накритий білою скатер-j Приїхала на Полтавщину й 
вона ніяк не засне. Цілий за-гтиною, немов у свято. За сто-j почала розпитувати про сусід-
гін видив почав плутатися j лом сиділа мертва Марина ма-іні села ft про своє. Люди сірі, 
безладно перед очима. Там бў- j ти, а перед нею на столі лежа- j байдужі, багато з них пухлих. 
ли і бачені вдень жертви, і І ла собача голова-череп. Голо- J як з іншого сиѓгу, відповідали, 
страшні картини з розповідей!ва спочатку реготала, потім;ніби робили своїми словами 
подруг. і страшно вила, знову реготала, j самопрнсуд: „Голод — наш 

Потім приходили видива з! але не людським страшним j володар тепер. Панує над усі-
рідного села, прогонили цих і і реготом. Молода акторка і сю Полтавщиною. От-от вн-
заступаля іх собою, безладно,! тремтіла. j мруть села. Деякі вже зовсім 
безцільно блукаючи, перерос-! Після цього Марія попроси-j вимерли, в інших — полови 

ірочитати. навіть гепеу. Та-
опс слів ставало більше й 
лльше. 

‚.Маріс! — Ми не всі ті лис-
ги, що ти посилаєш нам, одер-
кусмо Ти писала також, що 
ІЄ всі одержуєш від нас. Про-
іадають Пакунки теж Коли 
одержуємо пакунок, частину 
сарчів віддаємо твоїй тітці. 
Зона добра людина, ніколи не 
іабувала нас і не цуралася в 
гяжку хвилину. Сусіди також 
іросять. Ми не відмовляємо. 
Як відмовити, коли в очах лю-
іини бачиш жаль. В таку го-
іину не велично, гріх відштов-
сувати людину". 

Подивилася на дату цього 
тиста. був останній. Там сто-
лдд 4 23 и ' щ д і іСЗ року. — А 

таючн вмить у неймовірні про ла акторку залилштнся буляїна. Хто сильний, намагасться 
тилежиості і розміром, і фор-іиеї при світлі. — Якщо б я за-j їхати до великого міста, щоб 
мою. Справжня війна марив, J сну ла, розбудіть мене, будь дістати хліба, але в'їзд у міс-
тількн тиха й безкровна. Та;ласка, а 4-ій ранку. — О дру fта заборонений. Помста ва 

клжному кроці, всюди помста. 
А нашу пшеницю відправля-
ють за кордон або гноять по 
магазеях. 

на зміну цьому всьому прий-
шло таке страшне видовище, 
що своєю виразністю ft зміс-
хоа покрило все попередвс. 

rift ночі Марія заснула. Ак-
торка розбудила U. Марія щи-
ро подякувала. Нічого не їла, 
і не хотіла їсти. Д у х перемагає 

Цей крик вводив вав у загад-
ковість мрійного середньовіч-
чя. Тепер біля церкви сидів 
жебрак з голими опухлими 
ногами. Яѓки були порожні. 
Крамниці, що були кругом — 
замкнені. Віяло пусткою, від-
реченість від них людини. На 
базарі не здіймалася пара від 
гарячих страв, молока в чаю, 
не пахло лукою ft достатками. 
Не літали над базаром голу-
би, що приносили тихе щас-
тя. Базар, байдужа безлюдна 
пустка, площа страху. Замість 
того базару, ѓдо був колись, 
зустріла лише згадку про ньо-
го. Не нісся гамір а ж з а місто, 
не підіймався над ним, як ра-
дість людських буднів, що че-
рез працю, потрапила сюди й 
бриніла голосом великого ве-
летнл. Колись у 

ють!) багато ^дечого прикрого 
на тему „насмників". Дивізій-
ннки випили' .далеко більшу 
чашу гіркоти. 

Але трагедії під Бродами не 
можна називати „битвою без 
легенди", бо вона легенду бу-
де і повинна мати. 

Одною із підстав до,тісї ле-
генди напевно стане добра і 
цінна книжка „Броди". 

день вози не вміщалися на 
площі й розповзалися аж по 
вулицях, що забігали д о пло-
щі базару. Над запахом страв 
різних печив панував залах 
луки з сіном, нісся галір пра-
ці, селянських жнив, церемі-
шаний з вигуками суперечок 
базару. 

.(Продовженая буде). , _ 



ЗАЯВА АМЕРИКАНСЬКОГО 
КОМІТЕТУ ВИЗВОЛЕННЯ 

f НАРОДІВ РОСП 
В цих днях ‚‚Свобода" взііс-

тила ширшу статтю про нара-
ду російських політичних ор-
ганізацій у Фніссені (Ншеччи-
на) в половині травня ц. p., що 
мала довести др створення спі-
льного Комітету, чи Союзу Ан-
тибольшевицькйх російський 
(великоруських) угруповань. 

Ця нарада відбувалась в зна-
чній мірі з ініщятиви Амери-
канського Комітету Внзволен-
ня Народів PopuVaVfie розбилась 
з огляду на недогодження між 
собою російських угруповань 
по національному питанню, а, 
власне, щодо майбутньої долі 
інших поневолених народів в 
нинішньому СССР. Крім того, 
нарада розбилась ніби то з ог-
ляду на категоричні вимоги 
представника Американського 
Комітету щодо редакції резо-
лющї по цьому ж національ-
ному питанню. . 

Як видно із. зазначеної стат-
ті у ‚‚Свободѓ '̀{ поведінка пред-
ставника Американського Ко-
мітету викликала невдоволен-
ня російських, угруповань, чо-
му дали вираз ,у своїх статтях 
в „Новому Русскому Слові" —з 
російські політичні діячі Д. Да-
лін і А. Керенський. 

Нині Американський Комі-
тет виступив у- тому ж „Нов. 
Русскому Слові" (23. 6. 51) із 
заявою по суті закидів пп. Да-
ліна і Керенського, а в якій 
подас також ширші інформа-
ції про завдання Комітету та 
його мету. 

Оскільки ця організація ви-
ступае під назвою — „Амери-
канський Комітет Визволення 
Народів РосіЃ'ч. то з нею без-
перечно належить ближче по-
зиайомнтись. . - . -. 

Як подає Редакція „Нов. 
Рус. Слова", головою цього Ко-
мітету є Юджин Лайонс, а вн-
значним членом Ісаак Дон Ле-
він. . vV г 

Завданням Комітету є — о-
б'єднатн всі еміграційні сили, 
— як можна бачити, не тільки 
російські, але й. інших понево-
лених народів, СССР, — в за-
гальній боротьбі проти больше-
вицької тиранії., 

Далі прдаємо.яереклад голо-

, ‚Змагаючи, отвбрйтЯ-'̀ '̀таКми 
об'єднаний фронт, Американ-
еький Комітет-цедавно делегу-
вав одного з нижчепідписаних 
(Дон Левіна). др Франції й Ні-
меччяни. Він мав доручення 
з'ясувати — серед різних ро-
сійських організацій і угрупо-
вань національних меншостей 
суть тих розбіжностей, що пе-
решкаджалн минулим спробам 
об'єднання демократичної емі-
ґрації. Повернувшись, наш 
представник доложнв Коміте-
тові, що в Евроці є широкі мо-
жлнвості побороти існуючі тру-
днощі й добитлсь дійсного по-
годження. 

...Мета й діяльність нашого 
Комітету остільки ясна й прос-
та, що не може викликати жа-
дних сумнівів і `тлумачень. Наш 
Комітет являє собою групу а-
мериканців, що уже від дов-
шого часу беруть участь в ак-
тивній боротьбі 'проти совєтсь-
кої диктатури.. Від минулого 
року ми намагались знайти ба 
зў для моральної й матеріяль 

незгод. Ми твердо віримо, що 
демократичні кола еміграції 
знайдуть основу для спільного 
вирішення корінних і невід 
ќладних завдань, поборовши 
всякого роду цілком натураль-
ні розбіжності по питанням 
другорядним. 

На закінчення ми можемо 
повторити тільки те, що було 
сказане в нашій первісній де-
клярації. — Ми уважаємо по-
неволені народи Совстського 
Союзу першими жертвами ко-
муністичної тиранії і надзвн-
чайними цінними союзниками 
вільного світу в боротьбі проти 
цієї тиранії Вільні народи За-
ходу, а особливо Америка, по-
аинні показати своїм союзни-
кам по той бік Залізної засло-
ни, що вони разом з народами 
Росії стоять проти узурпаторів 
у Кремлі. 

Ми змагаємо підтримати уті-
качів з усіх кінців Совстського 
Союзу в їх стремліннях з'една-
тн всі демократичні свободо-
любні сили для боротьби за 
правду. Тільки правда й мо-
же визволити народи Росії від 
комуністичної тиранії, а Аме-
рику — від привиду комуніс-

Боротьбі за визволення хоче-
мо ми виказати всю посильну 
для Комітету поміч. 

Закладний камінь успіху в 
такій тяжкій боротьбі — тісне j рюються 

АПОСТОЛИ ГОСПОДАРСЬКИХ 
ПРАВД 

й дружнє співробітництво! 
Члени Американського Комі. 

тету Визволення Народів Ро-
сії цілковито переконані, що 
ґрунт для спільної боротьби в 
дружбі і взаємній пошані бу-
де знайдений, не зважаючи 
на всі безвідповідальні, що роз-
мннаються з дійсністю, напади 
окремих осіб." 

Заяву підписали: Євген Ла-
йонс і Ісаак Дон-Левін. 

Цю „заяву" подаємо лише з 
інформаційною метою. 

Мета Комітету — як бачи-
мо — добра, але щодо його 
наставлення в питанню націо-
нальному, то про те уже бага-
то говорить уживання терміну 
„меншосте "... 

НЕПОІНФОРМОВАНІСТЬ 

Господарське питання у Фн-
ладелфії само собою набирає 
щораз більшої актуальности. 
Від деякого часу група людей, 
зацікавлених господарськими 
проблемами,' почала разом 
сходитися й у взаїмяій виміні 
думок шукати розв'язки пи-
тань, які уже на часі й вима-
гають безпосереднього рішен-
ня. Звичайно, найважніша 
річ для нашого господарсь-
кого піднесення це передовсім 
охопити наше господарське 
життя у зорганізовані рямки 
та й зацікавити господа рськи 
ми справами якнайширші 
круги нашої громади. З тим 
наміром ініціятивна група для 
пожвавлення г о сподарського 
життя у Филаделфії, що на-
звала себе Господарською Ко-
місісю, скликала на неділю, 
24 червня, загально-громадсь-
ку господарську нараду. Не 
зважаючи на полудневу пору 
і дошкульну спеку, зійшлось 
біля сотні громадян, які спіль-
но застановлялися над покра-
щанням нашого господарсько-
го життя. 

Наради відкрив голова тим 
часової Господарської Комісії 
у Филаделфії, д-р Володимир 
Ґалан, який у короткому сло-
ві вказав на важливість зорга-
нізованої дії нашої еміграцій-
ної громади для сойого наро-
ду, з якого вона вийшла, бо 
лише такою діяльністю ство-

народні цінності 

ної американської підтримки 
свободолюбним емігрантським людині і народам 
групам, що боряться проти ста- " 
лінського режиму. 

Ми організували наш комі-
тет з надією, щд такі еміграцій-
ні організації підуть нам на 
зустріч і створять своє широке 
Об'єднання для плідного спів-
робітництва з. Американським 
Комітетом. Ми'шўкали й шука-
ємо дружнього й- вільного спів-
робітництва з тими російськя-
ми організаціями й групами 
національних меншин, які ста-
влять єднання вище партійних 
інтересів, перемогу над боль-
шевиками — ‚виіце особистих 

(Закінчення зі сторони В) 
ти увесь вільний і невільний 
світ, це ясно: коли розпадеть-
ся царство рабства і деспотії 
Совєтська Росія — ось те, від-
повідь на що так нетерпляче 
чекає весь світ. Але чи може 
сказати це громадянин совст-
ського союзу і не одержати за 
це кулю в потилицю? Всім ві-
домо, що для „вільного" гро-
мадянина „найдемократичні-
шої" країни це неможливо; 
тим більше це неможливо для 
„головного совєтського деле-
ґата в ОН Маліка", — не та-
кий вже він наївний, як про 
нього думає „Голос Америки". 
Але чому тоді про це не ска-
зати голосу дійсно вільної кра-
їни і сказати чітко, ясно і го-
лосно на весь свет, що Амери-
ка — країна волі, — закликає 
всі народи пригноблені росій-
ським імперіялізмом пам'ята-
ти, що лише вона знає справ-
жню ціну волі, а тому всіма 
силами допоможе мати „волю 

' у всьому 
cam. Голос Америки твердо 
знає, що в неминучому зударі 
вільного світу з царством раб-
ства і деспотії, найсильнішим 
й найнадійнішим спільником с 
поневолені народи і тому, зна-
ючи про їх невпинну боротьбу 
з гнобителями, твердо вірить, 
що розпадеться царство раб-
ства, а на тих руїнах ко-
жен нарід буде будувати свою 
незалежну, вільну державу. 
Це ж не Маліќ, а голос віль-
ної країни може так говорити. 
Таким голосом повинен стати 
і „Голос Америки". 

Згадавши про загальні внслі 
ди цієї діяльності! нашої аме-
риканської громади, яка спі 
льннми силами побудувала 
своє культурне, релігійне і 
громадське життя — створю-
ючи Союзи, церковні і всякі 
інші організації — промовещ 
з'ясував актуальну господар-
ську проблему і запропонував 
нараді розглядати перш за 
все дві головного порядку 
справи: а це справу піддерж-
кн і розросту нашого купец-
тва та піддержки і розбудовќ 
української банкової інститу-
ції, яка під назвою Українсь-J 
кого Будівельно-позичкового 
Товариства існує від років у 
Филаделфії. У Злучених Дер-
жавах усі інституції мусять 
триматися на рівні, але під-
держка українських інститу-

землі й тому так довго живе 
думкою про поворот. Вій під-
креслює поступовість дії і ра-
днть не відразу говорити про 
створення банку, але почина-
ти від симптомів, що зроджу-
ють банк. 

Майор Михайло Дармограй 
переконував зібраних у важ-
ливості практичного думання 
і творення реальних вартос-
тей, головно побудови госпо-
дарського життя. Світова по-
літика показує, що головний 
голос у світі мають ті, які кон-
тролюють господарку. Нам 
треба теж набрати більше до-
аір'я до себе і не займатись 
фантазіями, а поступово збіль-
шувати наш фінансовий стан 
посідання. 

Голова Союзу українських 
купців у Филаделфії, д-р Бог-
цан Старух, нав'язує до зна-
іення нашого господарського 
піднесення в краю і вислов-
лює запевнення, що — зроста-
ючн економічно — більше 
}можемо помогти рідному кра-
зві. ніж всякою пропагандою. 

Після цих коротких промов 
почалась жвава виміна думок. 
При голосі були: інж. Т. Бак-
Бойчук, який радив починати 
від малого і добиватися посту-
пово щораз більших успіхів, 
д-р М. Ценко, який підкрес-
лив, що ця нарада може бути 
історичною, коли вона справ-
сџ у висліді принесе розріст 
іашого господарського життя, 
нж. І. Яросевич, який підніс 
проект резолюції: пропаган-
дою та створенням ширшої 
громадської ради посилювати 
`юзріст нашої господарки, п. 
Зѓ. Слободян, який навів прн-
клад, як то творець , ‚Ўкраїнсь-
кого села" починав свою гос-
ю дар ську діяльність від про-
дажу шнурівок, і закликав у-
:іх до загальної ощадности в 

Граїнських інституціях, інж. 
Сірий, п. Бриндзей, п. Вань-

чицький, п. Тещуќ, п. Басюк, 
л. Ліщинський і інші. 

В загальному всі промовці 
висловили думку, що для 
здвигнення нашого господар-
сьќого життя треба співдії у-
сіх наших громадян. І підня-
пвся ролі апостолів вашого 

З Ж И П Я ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
ЮТПКА, Н. Н. 

Вшануванвя нам'яти Синова Пет-
люри 

27 травня в православній цер-
кві старо! еміграції відслужили у-
рочисту павахяду по Головному О-
таманові. В церкві вовоі правос-
лавноі еміграції таку панахиду від-
служили 10 червня. Знов грехо-като-
лнцька церква служила урочисту 
панахиду в день присвячений па 
м'яти Головного Отамана філією 
УКК округи Могавк-Велей, цебто 
17 червня. Тому не дивно, що са-
ме на цій останній урочистій па-
иахнді було найбільше присутніх 
українців усіх віровизнань. Вече-
ром о год. 7, у великій залі Ѓрейс 
Чорч, філія УКК влаштувала у-
рочмсту академію і великий кои-
церт, присвячеиий пам'яті Голов-
ного Отамана. Урочисту частийў 
відкрив хор українців м. Ютюсн 
„молитвою за Україну", а коли 
хор проспівавши молитву зійшов 
зі сцени, ми побачили художньо 
виконані два великих портрети: 
Головного Отамана Симона Пет-
люрн та полковника Евѓена Коно-
вальця, а між ними великий дер-
жавннв герб України. В цей час 
запорожець та синьожупаяннк ви-
иеслн державні прапори ЗДА та 
України і коло портретів встаиовлю-
сться почесна варта. Тут діти в на-
ціональннх строях виносять на сце-
ну вінок і кладуть його Коло пор-
третів. Тоді виходить голова Ді-
Лового Комітету Філії УКК. п. Вв-
гена Єржківська, і запрошус всіх 
учасників визвольних змагань та 
представників організацій зайняти 
місця в почесній президії. Коли за-
прошені зайняли свої місця, ная-
старший з учасників визвольних 
змагань оголошує відкриття уро-
чнстого засідання. Встугіне слово 
проголошуі: п. Мирослав Коанарсь-
кнй, в якому з'ясовує історичне зиа-
чіння двох чільних борців за ство-
рення Української Держави. Тіль-
ки дякуючи їм ідея державности 
стала близькою і дорогою для ко-
жного українця; дякуючи їм укра-
Іиськлй народ побачив в реальио-
му житті наслідки вільного, неза-
лежного, самостійного розвитку, по-
вірив у свою силу 1 честь, відки-
нув культивований царською Росі-
сю мит про нездатність ўкраї не ь-
кого народу до державного життя 

спокою портрети, що висіли на 
сцені. Тому мн звериулиьс до роз-
порядчика на залі і запитали про 
автора. „Є, то справа цікава". Ми 
ввернулись, — каже розпорядчий, 
— до крамниць я проханням надіс-
латн портрети і одержали повідо-
млення, що портрети всі вже роз 
продані. Що ми мали робити ? Але 
вас виручив п. Войтовнч. Він, ана-
сге, працюс у ночі, а в день спить. 
Та вапавшн в чому справа він ско-
ротнв свій сон до мінімуме і за два 
тижні ми мали оці чудові портрети 

Іазом з гербом України. Але най-
Ільшу подяку Філія УКК складав 

Українській Домівці, яка дала своє 
приміщення для проб солістів, хору, 
групових деклямацій, засідань як 
екзекутнви УКК так і Ділового Ко-
мітетў. Ьія подякували аа роз'яснен-
нн і ще раз повернулись до сцени, 
щоб помилуватиѓ' художньо внко-
навими портретамн 1 Гербом Укра-
шськоі Держави. 

О. Ч. 

(Саляк Галини І Дзвінки, Карти Ма-
лнновськоі, ЗакхннськоІ Ляді, Ґаві 
Венгер І Віри Стефаяів доводять 
напругу вражень до верщка, Щвс-
ЛН8І „артисти'' з вдячністю. Прий-

I мають признання та стараються від-
'дячитись своїй Пані Н. Стефаяів з а 
Науку В костюми. Опікуни груп роз ' 
дають свідоцтва та м а в м у ю т ь 
своїх амагувів заслуженими похва-
лами. а врешті всі діти дістають 
нагороди в книжках, подарованих 
Добродієм курсів украіноонавства, 
п. М. Сурмачем, власником книгар-
ні яри 7. вул 11. 

Втихас гамір, бо Комітет .Батьків 
починає нараду над дальшими зма-
ганнямн дітей. Дехто підходить д о 
вчителів та сердечно стискає їм ру-
ку з вдячностн за то. що своїм тру-
том і серцем огортають їх дітей. 
Особливо інж. Гордіюќ та о. Сухая, 
Що мас донечку, тут роджену, дя-
кують директорові за працю я за-
мітяий успіх. 

Збори вирішують продовжувати 
науку українознавства після вака-
цій та розгорнути акцію Ца пошн-
рения на всю молодь того звання 
Інж. Осадца висловлює подяку і 
доаіря всім учителям. Гість 

Вс-
НЮ ПОРК, н . я . 

Закінчення шкільного року у 
чіриіх Освітніх Курсах 

В суботу, 23 червня, вечірня шко-
ла українознавства зароїлась від 
дітей та залупала дитячим гамо-
ром. Усюди чути рідну мову, усю-
ди нидно иародннй черчатий одяг. 
Т о ' українські діти збіраються зу-
отрічати дорогих гостей і своїх рі-
дннх батьків, що з радісним облнч-
чям входять у простору світлицю 
при 9 вулиці 710, в будинку ОО. Ва-
снліян. Представники наукових і 
громадянських установ займають 
почесні місця, а то НТШ, „Свободи", 
„Самопомочі", 1 Батьківського Ко-
мі†ету, а далі о. катехит Б. Пащаќ 
та вчителі під проводом директора, 
д-ра К. Кисілевського. 

Свято починається молитвою. По-
тім директор вітає }'часників та за-
являє з гордощами: „Ми вже так 
.‚забагатіли", Що навіть зважились 
видати друкований звіт наших кур-
оів за 2 роки праці, щоб був він до-
рогою пам'яткою для всіх наших уч-
нів. батьхів 1 всіх наших прихильнн-
ків. У ньому є всі ваші зусилля, всі 
наші успіхи й невдачі. Читайте це 
звідомлеііня, то найдете там частн-

долярів. Та це лише кальку 
ляції. Товариство визначило 
собі далеко скромнішу мету: 
до кінця білянсового року здо-
бути 300 нових вкладників. 1 
це — може — дасться осягну-
ти, бо зацікавлення ощаднос-
тевою акцією помітно зростає 

Третій промовець з-поміж 
найновішої іміграції, інж. Зо-
сим Дончук, звернув увагу на 
певну психологічну рису но-
вої іміграції, яка справді си-
лою була вирвана з рідної 

ВИБУХИ П ПОЖЕЖІ 
В НЮАРКУ 

Нюарк. — Велетенська по-
жежа, в якій вибухли і згоріли 
2,100,000 галонів пропану (га-
зу) і яка завдала на 5 міль-
йоніп долярів шкоди, сталася 
в суботу 7-го липня о першій 
годині дня в пристані Нюарк. 
Цистерни з пропаном належа-
ли фірмі Воррен Петролеум 
Корпорейшен. Зі 101 цистерн 
згоріли 70. Крім `ого, в околи-
цях заводу Воррена потерпіли 
великі ушкодження два інші 
заводи, будинки, авта іт.п. Чи-
гленні пожежні команди, в то-
му й прибулі з Ню Йорќу, чо-
гнри години стояли безпоміч-
но на поважній віддалі від по-
жежі, що палила навколо ве-
ігакою жарою. Пропан був 
призначений здебільша для о-
палеяня будинків та для ку-
кюнь. В неділю пожежа була 
льокалізована, Енергійне слід-
ство на місці провадять агенти 

цію п. О. Дибрик вірша: 
господарського" `зросту т а ПІ(Ь Петлюра" Курдидика. Так гарно 

. 5 - - ' деклямуватн, як це зробила п. О. 
. А 4 - - ^врш Щ61 в а ж л и в о ї . ДІЛЯНКИ ^ б р н к може лише спарвжній ар-

т й українською громадою — украінськогр нараддаого ЖИТТЯ ТИСТ. Разом з тям хочемо відмітн 
це перш за все побудова за- у Злучених Державах, 
гальної народної цінносте, я- X. 
ќа не приносить зиску одній, 
чи другій одиниці, але творнті 
загальне добро. 

Наступний промовець пан 
Михайло Дубас кинув кілька 
практичних завваг, які мали 
переконливу силу. Він подав, 
що в 1950 році Українське 
Б у д і вельно-позичкове Това-
риство дало 50 позичок на су-
му около 150 тисяч долярів і 
вони принесли йому понад 8 
тисяч долярів у відсотках. Як-
би цих позичок було 500 — 
тоді вони дали б річно около 
сотні тисяч долярів; за десять 
років це вже робило б суму 
мільйона долярів, а за трид-
цять років (товариство існує 
більше тридцяти років) — трь 
мільйони. Сума трьох мільйо 
нів тому важна, бо з такою су 
мою можна відкрити справж-
ній банк. Цю суму можна С 
здобути й іншою дорогою, на-
приклад: якби зібрати тисячу 
осіб з вкладом 3 тисячі доля-
рів кожний. Коли б ця сума 
видалась комусь за велика, 
тоді можна б взяти 6 тисяч о-

и 

ЛИШЕ ОДИН РАЗ В НЮАРКУ, Н. ДЖЛ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПРОФЕСІЙНИЙ ТЕАТР В НЮ ИОРКУ 
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. . _ . . . ну своїх радощів 1 гордощів, бо 
Тому ми всі певні, що Україна бў- j там поміщено список наших дітей І 

юнацтва, що вміс шанувати чуже, 
але не цурається своєї мови, Історії, 
иітературн, традиції, мистецтва. Є 
там відзначені особливим друком 
всі наші переможці у змаганні аа 
найкращі успіхи, яких маємо 40%-
Наша школа розрослась помітно, 
покращала теж Ѓі організація. В ос-
танньому році було 1500 лекцій і 
понад 100 учнів .що вчились у в 
групах. Рідний Край, закований в 
тяжкі кайдани, живе тут в серцях 
1 душах нашої молоді, що не сезо-
ново, але постійно пізвас його свя-
тосці. Хто досі ще не післав тут ді-
тей. хай поспішає, щоб не запізни-
тнсь! 

Згодом на сцену виходить дитя-
чнй хор 1 виконує „Гнмн школярів" 
під проводом своєї иеструджеиоі у-
чнтелькн, п. НдталЦ Стефанів, що 

ти я Вірпт ,,Пісню поллглпм" Д е ` поруч фізичної праці находить зав-
нясюка, що його прочитала п. За- жд И вільний час для справжньої 
паринюк з властивою їй експресією РІДЦОІ ІІІколн. Бадьорість, повага 1 
І умінням. Не погано справився із щирість на обличчях цих малих ді-

де самостійною державою, незале 
жно від того, чи подобається кс-
мусь чн ні. Далі учасник визволь-
иих змагань, п. Іван Василик, ви-
голошус святочний реферат 1 по 
закінченню його пропонує пам'ять 
загиблих вождів вшанувати хвн-
лвнною мовчанкою. Після цього п. 
Марій Фалінетка виконує амери-
канський національний гнмн. а хор 
українців м. Ютикн '— украінсь-
кий національний гнмн. чин і аа-
кінчнлась урочиста академія. В 
концертовому відділі брали участь 
багато нових виконавців. Так МИ з 
прнсмиістю відмічаємо декляман 

.Симон 

ФИЛАДБЛФІЯ, Па. 
Нопнсоанй Концерт Увраінськоі 

Муанчиаі Огуди 
В неділю 34 червня, в залі Ук-

раіиського Горожанськдго KJUOCJ' 
відбувся пописоаий концерт учнів 
Музичної Студії під проводом, вроф. 
Софії Маркович. 

Проф. Софія Маркович иесересіч-
иий педагог, підходить окремо до 
кожного учня, спершу пізнавши йо-
го вдачу. 

Слухачі були захоплені ввступоі 
дітей 1 обдаровували їх бурею опле-
сків. На перший погляд мило вра-
жас гра на фортелілні найменшях у-
Чениць, що маленькими рученятами 
грають твори навіть таких славних 
композиторів як Баха, Ветговева, 
Шумана, Рахманінова, Гречанінова. 
Чайковського та інших. 

Серед гри лагідних кольорів кос-
тюмів, учениці виглядали наче каз-
кові феї. 

Миле вражіння зробило скрипко-
ве сольо Віри ДнчаківськоІ, учепи-
ці скрипкової кляси проф. Бдґарда 
Озалінц. яка відіграла знаменито 
Accolay—Concerto No. 1, A minor. 

Слід відмітити найстрашу учеяи-
цю панну Олену Гармаш. У цій та-
лановитій дівчині вже вбачається 
справжню піяністку. П добре ont7' 
нована техніка гри, непересічний 
темперамент, розуміння музичного 
твору та сила удару заповідає їй 
мистецьку карієру. Не хочу богато 
розводитись над оцінкою Інших уч-
нів, бо всі вони заслуговують на 
признання. 

Попнс мав великий успіх. Пуб-
лика була вдоволена, тільки хотіла 
бачити більше дітей, що цікавились 
би музикою, бо мистецтво ушляхо-
тиюс молоді душі. Тому батьки по-
виині зветратн на це увагу. 

М. Городенко 

ОДУМ-івці в АМЕРИКАНСЬ-
кга АРШІ 

.„„ „ „ „ v л„w-. „ ЕфБі Ай, Морської розвідки і 
сіб і зменшити вклад до 50(Н Військово кримінальяо-слідчо-

го відділу. Біля складів Вор-
рена знайшли набої начинені 
вибуховими речовинами. Люд-
ські жертви пожежі станов-
лять 11 поранеігах — здебіль-
ша робітників потерпілого під-
присмства. Початкове слідство 
виключає можливість сабота-
жу. 

' - m 

НА ХЛІБОРОБСЬКІ 
ПРОДУКТИ 

Вашингтон. — Хліборобська 
комісія Палати Рбтгрезентантів 
зголосить цього тяжня поѓграв` 
ќу до законопроекту про кон-
тролго цін, яка виключить хлі-
боробські продукти від завер-
таннл назад цін, до чого вклю-
Чено також і існуюче 10-про-
центове завернеяня цін на мя-
со. Комісія ще перед рішенням 
вислухала двох від(поручників 
з Офісу Стабілізації Цін, а по-
тім репрезентантів годівлі ху-
доби, та бавовняного Й молоч-
ного виробиицтва. Подібний 
натиск иа занехавня завертан-
ия цін дасться відчуватв і ідо-
до фабричних виробів. Це од-
наче не спиняв Чвљлаа Вил-
сова, Директора Мобілізації 
Оборони, від дальшої вимоги 
гострої контролі та завертан-
ня цін. 

в кожній 
УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ 

ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 
ЧАСОПИС „СВОБОДА'4 

своїм завданням І молодий декля-
матор п. Ралко, що читав Стефа-
ника .‚Вони злились". Треба відмі-
тити сольоспів п. МарИ Фаліновсь-
коі, що мас приємного тембру лі-
ричний сопран. Обидві пісні: „Ду-
ма про Нечая" муз. Січннського 1 
‚.Зоря з місяцями" муз. Ніщннсь-
кого були виконані нею дуже гпр-
но. л п. Олена Кокодннська, в ру-
ках якої спочивав музичний супро-
від. створила гарне звучне тло. на 
якому ще краще виявились багаті 
донні молодої співачки. Виступ жі-
ночого тріо в складі М. Фалінськоі, 
3. Лукашевич та О. Байнської був 
одною з кращих точок концерту, 
тому вітаючи цей перший виступ, 
хочемо думати, що крім „Рости кві-
те" муз. Стеценка, що ми чули на 
концерті, ми почуємо ще не одну 
з наших пісень у виконанні цьо-
го ансамблю. В кінці першого кон-
цертового відділу п. Евѓена Єрж-
ківська прочитала фрагмент із спо-
гадів Павла Зайцева про Пстлю-
ру, що освітлює яскраво ту склад-
ну оитуацію, в якій діяв Петлюра. 
Перед нашими очима картина всту-
пу українських військ до столиці 
Української Держави ‚.Ідуть. Тупіт 
тисяч тяжких селянських чобіт — 
всі в однакових коротких кожуш-
ках, свіжі, бадьорі, добре озброєні. 
Репрезснтаційний відділ січовиків 
спереду — ці в плащах, у мазепин-
ках. На чолі Евген Коновалець. 
Пізнаємо командирів`, он отаман 
Болбочая, он отаман Тнмченко, о-
тамян Осецькнй... А иа чолі усього 
цього походу Головний Отаман Си-
мон Петлюра". Незаб)тні. радісні, 
світлі хвилини, що так мало їх прн-
пало на нашу долю! На кінець пе-
редала п-ні Єржківська ще дещо з 
думок С. Петлюри і кожна з них 
- - ясний дороговказ майбутнім по-
колінням, заповіт нащадкам. Ще 
спинимось на груповій деклямаціі 
пластунів, що в ній брали участь 
Т Бохан. Т. Янчук. В БохаЛг І. 
Кошман та В. Літинський. Виступ 
був опрацьовавая п. Л. Бохан-То-
дор і саме ця постановка була ма-
:6уть найкращою з усього, що ми ба-
чили до цього часу з праць п. Л. 
Вохан-Тодор. З групи пластунів-
декляматорів виділяг.тм`я особли-
вою чіткістю дикції п. I Кошман. 
Останньою точкою концепту були 
три пісні у виконанні хору україн-
ців м. ІОтнка. В першому відділі 
хор проспівав: ‚.Козака несуть" муз. 
Леонтовича; „Шумить гуде дібро-
вонька" - - Гайворонськоіч). але. 
виступаючи перший рал в цій залі, 
хор наче сам прислухавсь до сво-
го співу, шукав відповідного тону, 
тому лише в другому виступі ‚співа-
ючн Лисенкову: „Козаченьку, куди 
йдеш" та Леонтовича ..Ой у горо-
ді" мн знову пізнали свій хо-
ровпй крлектив, що в ньому дири-
гент, хор 1 акомпашятчр творять 
одно ціле. А вже дійсно бсядоган-
ио. з великим захопленням. ПОВНИМ 
звучанням 1 високо художньо хор 
виконав три останні пісні Ой. у лу-
зі червона калина" - муз Кошн-
ця, стрілецький маргп КІріченка, 
та „Вкраіно-Мати" муз. С`теценка. 
‚‚Розспівались" — говорили мої су-
сіди. Це вже співає наш хор!" і 
гордість звучала в їх голосах. 

Концерт закінчився, людн поча-
ли розходитнсь, а вам не давали 

На днях в Ню Иорку, спів-
робітннки редакції „Бюлетеня 
ОДУМ" та ближчі друзі внпро-
ваджалн в армію Богдана Ма-
рущака, активного члена ОД-
УМ, члена редакційної колегії 
„Бюлетеня ОДУМ", та одного 
з активних учасників україн-
ського громадського життя. 

Приїхавши десять місяців то-
му з Бвропи, він старанно вив-
чав англійську мову, вчився в 
вечірному каледжі, працюючи 
одночасно в одному бюрі ню-
йорської фірми. 

В армію Богдан пішов доб-
ровільцем в повітряну фльоту. 

Акуратність, старанна пра-
ця над собою, настирливість 
в осягненні свосї мети, які про-
являв Богдан Марущак, по-
винні стати прикладом для на-
шої новоприбулої в цю вільну 
країну, молоді. — 

Нюйорські друзі 

Бути членом Українського На-
родного Союзу, значить нале-
жати до такої української орга-
нізації, яка об'єднала в Амерв-
ці й Канаді найсвідоміші укра-
іпські сили в один ідейний мо-
но-ііт та поставила його на 
службу нашим країнам та на-
шому поневоленому ўкраїн-

сьќому народові. 

тей І почитателів України, в'яже 
зібрану громаду в одну сім'ю. Сльо-
зи радости блищать на очах щасли-
вих батьків. Оплески й захоплення 
лунають безугавно. Задоволені й на-
городжені за цілорічний труд учні 
сходять Із сценки, даючи місце де-
кляматорам, що засвоїли найкращу 
форму поетичної рідної мови, під 
проводом п. Івана Блцзнака, п. Н. 
СтефановоІ. д-ра"Н. Гірняка, п. С. 
Стецнка й д-ра К. Кисілевського. 
Хор прн піяио-супроводі Хрнсті 
Карпевич переплітається з живим 
словом: народна пісня в гармоніза-
ціі Гайворонського, Шевчснкова пі-
сня: „Україно моя рідна", М. Маті-
ева-Мельника: „Упали шовки на лі-
си 1 грає пісня золота" розсипа-
ють жемчуги безсмертної краси. Уч. 
Гарасимяк Ірнней передає тугу Леп-
кого Богдана поезії: „Рідні", Ке-
кіш Борис. Л. Ганущак, Малннов-
ська Марта і Копач Марта поваж-
но ft любо говорять усім про не-
щасну Україну, про опіку над нею 
Божої Матери. про надії на краще 
завтра. І хочеться слухати тих ні-
жннх. тихих ридань, але й тих ба-
дьорнх надійних слів молодого по-
коління, що здасться, ніколи не за-
буде здобувати науку про Рідний 
Край. 

Вправи з віночками під проводом 
уч. Улянн Кеб,ало під звуки пісні: 
..Коли настане чудний май", гарна 
сценка пера п. Н. Стефаніп: „Сон 
Ромчика" з декорацією п Л. Кузь-
ми й Н. Стсфанів з балетом при у-
часті уч. Граба Ромкя. У. Кебало, 

І УКРАЇНСЬКА РАДІОПРОГРАМА 
ПЩ УПРАВОЮ ПЕТРА МЕЛЬНИКА 

В НЮ И О Р К У 
: уряджує : 

В НЕДІЛЮ, 15. ЛИПНЯ 1951 Р. 
(SUNDAY, JULY 15, 1951) 

ВЕЛИКИЙ ФЕСТИН 
8 в METUCHEN, N. J. 

(У ВЕЛИКОМУ САДІ п. І. МИКИТЌИ) 
ПОЛЕВА СЛУЖБА БОЖА в год. 10-тій рало. 

В ПРОГРАМІ: Відкриття Фестину й піднесення Прапорів. ВІд-
Л бивакковий Турнір, з участю мужеських 1 жіночих дружин: У.С.К 
Й Ню Иорк, У.С.ІС. Нюарк, У.С.Т. Пасейк, „Тризуб" Филаделфія. 
-А Легко-атлетичні Змагання в бігах. Вручення ЧАШІ Української 
А Радіопрограми П. Мгльника для пайкращоі спорѓової дружннн. 
S Сольоспівн. Народні Танки. Деклямаціі. Вибір Королевої Краси, 
fj Вручення нагород за найкршш` аякомання точок програми. 

Підчас Фестину: Щасливий одержить телевізію, любовна пош-
4 та і ін. Різні Несподіванки. 

На Фестяні приграматиме ОРКЕСТРА В. БОСОГО. 
Після програми ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ при звуках 

оркестри В. Босого до пізиої ночі! 
ДОЇЗД НА ФЕСТИН: 3 Ню Шорку: Автобусами від Церкви сн 

8 Юрія (7-ма вул ) від год. 8-ої рано до ѓОд. 12юІ вполудие Автобу-
fj самя від Церкви сй. Володимира (И-та вул.) від год. 10 до 12-ої 
В вполудие. АВТАМИ з Ню Иорку через Holland Т иппсі. Джерзі СИТІ. 
А Нюарк Route 25 аж де Metuchen,fle будуть подані дальші вказівки 
і по дорогах. З Филаделфії і Трентону ці самі вказівки. 

1 яжяяяяо№яааяпятякхжюаюхжя^^ 
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ПОМИЛКА І ЗЛОЧИН МИНУЛОГО 
„Імпозантну зміну" можна завважатн тепер в Америці у 

відношенні до ДіПі" в порівнянні з 1946 роком, пише з Мюнхен 
до ‚‚Вол Стріт ДжорнЬл" з 2 липня Вилйем Генрі Чемберлин, 
маючи на думці головно тих, що чудом врятувалися від совст-
ської репатріяції. Дану в Ялті згоду Великої Британії та Злу-
чених Д}ержав на примусовий "оворот до Совєтів усіх тих, що 
були до 1939 року совстськими громадянами він вважає „не 
тільки злочином з боку звичайної людяности, але також жах-
ливою політичною помилкою". Сьогодні це для кожного ясно. 
Ставлення до них цілковито змінилось; якраз ними дуже за-
цікавлені нині ті чинники, які рахуються з можливістю восн-
ного конфлікту з Совстамн. 

Мюнхен ще дклі лишається „столицею ДіПі" в Европі і ту-
ди спрямовані кроки також різних американських емісарів, що 
намагаються годити еміграцію з-під Совстів, чи таких амери-
канських журналістів, що хотіли б знати, якими думками та 
плянами живуть російські, українські, кавказькі та інші „Ді 
Пі". До таких журналістів належить також Чемберлин, що вже 
нераз їздив до Бвррпи з цею метою, а Росія чи Совсти станов-
лять для нього вже десятки років предмет спеціяльних сту-
дій. Остання його стаття на тему „ДіПі" ( а про них писав він 
багато разів і завжди зі співчуттям) інформує головно про 
тих російських та українських „ДіПі", що ще залишилися в 
Німеччині. 

Чемберлин стверджує, що, не зважаючи на факт, що так 
багато „ДіПі" вже виїхало до різних країн, залишилося ще в 
Німеччині багато їхніх організацій. Він каже, що там ще ви-
ходнть яких десять російських газет та журналів і стільки ж 
українських. На 32 організації, які зложені з не-російських на-
родів Совєтського Союзу, на українців припадає не менше 20. 
Чемберлин пише, що йому було надзвичайно цікаво знайтн-
ся в гуртку яких 100 представників різних груп „ДіПі" та слу-
хатп їхніх оповідань, як вони врятувалися та яка їх думка що-
до об'єднання усіх груп для боротьби з совстською неволею. 
Між ними були „українські націоналісти, які не тільки ненави 
діли комунізм, але взагалі недовіряли росіянам і аргументува-
ли, що Україна повинна бути, згідно зі справедливістю, неза-
лежною державою". Розповідаючи про розсварені російські 
групи, Чемберлин стверджує, що поділені також й українці, 
при чому згадує також деяких українців, з якими розмовляв, 
чи таких, про яких розпитував, як от Стахова, редактора „Су-
часної України", який розповідав про ЎПА, а далі про „леген-
дарного революціонера-терориста Стелана Бандеру', групу 
Багряного" і „Раду", себто Українську Національну Раду, яка 
„претендує на законне наслідство по Національній Раді, або 
парляменті, який постав в Україні в 1917 році". 

Згадуючи за різні скитальчі групи, які спорять за те, якою 
має стати будуча Росія, як і совстських агентів, яких так ба-
гато між ними, Чемберлин приходить при кінці до такого вн-
сновку, що одні з тих груп є за цілість Росії, а другі, як україн-
ці, кавказці та інші, — самостійники, перейняті не тільки про-
тнкомуністичним духом, але й проти російським. Як би не було, 
закінчує Чемберлин, але ці „ДіПі", а зокрема ці найновіші, до-
ставляють багато „політичних, економічних, та соціяльних 
інформацій" та є „єдиним живим контактом, який можна нині 
мати з народами Совєтів", а це становить бодай „хоч якусь 
противагу могутній советській міжнародній п'ятій колоні". 

Як бачимо, усього тільки кілька років, а які великі пере-
мінн. Хай це буде для нас усіх заохотою до ще більших зусиль 
в праці для ліквідації інших „помилок" та „злочинів", що досі 
не дали змоги перемогти слушній українській справі. 

Можливі наслідки можливого 
замирення 

В неділю 8-го липня поча-
лися в Каесонґ вступні роамо-
ви аліянтських і комуністич-
ннх військових представників 
в справі перемир'я на фронті. 
Тим самим перемир'я на фрон-
ті набрало реальних можлн-
востей. Які реальні можливос-
ті його наслідків? 

З хвилиною, як припииясть-
ся стріляння, починається го-
ворення. Але завішення зброї 
та припинення воєнних дій на 
фронті ще не означає миру. 
Це тільки перемир'я, хвилеве 
припинення воєнних дій, під 
час якого дипломати намага-
ються дійти до порозуміння та 
усунути причини конфлікту 
при „круглому столі". Теоре-
тично стріляння може знову 
початися. Проте, в цьому ви-
падку, як це вже підкреслено 
в американських офіціяльних 
заявах, відновлення воєнних 
дій на фронті означало б вже 
не тільки відновлення корей-
ської війни, але й початок но-
вої світової війни-, зі Совєтсь-
ким Союзом по одному боці і 
зі Злученими Державами по 
другому. Так як справи ма-
ються тепер відновлення вій-
ни в Кореї виглядало б мало 
правдоподібним. Але теж до 
підписання і „припечатання" 
миру там ще далека дорога. 

Що може статися в міжча-
сі? Аліянтн рахуються з мож-
ливістю совєтського нападу в 
іншій частині світу. Іран, Гре-
ція, Югославія або Німеччи-
на могли б видаватися Совє-
там більш поплатними об'ск-
тами нового нападу. Незалеж-
но від таких передбачувань, 
аліянтські війська в Кореї бў 

можливості політичної капі-
талізації евентуального пере-
мир'я в Кореї. Цілком певно 
обі сторони намагатимуться 
представити перебіг війни в 
Кореї і її припинення як ви-
ключио свою перемогу та ви-
грану. Москва, крім того, на-
маі йтиметься відповідно ска-
піталізувати для себе ініція-
тиву в перерванні започатко-
ваної нею ж війни, представ-
ляючи Америку та її союзни-
ків за агресорів. 

Злучені Держави і Об'сдна-
ні Нації матимуть моральне 
право твердити, що вони здер-
жали комуністичну агресію в 
Кореї, що відповідає правді і 
що без сумніву є великою їх-
иьою перемогою. Це твердив 
вже раніше ген. Ріджвей, за-

являючн, що припинення він-
ни иа 38-мій паралелі було б 
великою перемогою для Об-
еднаних Націй, хоча тоді про 
перемир'я ще й м'ови не було. 

Саме перемир'я матиме теж 
великий вплив на внутрішньо-
американську політику, го-
оловно у зв язќу з виборами 
президента країни в наступно-
му році. Воно дасть серйозний 
аргумент президентові Трума-
нові та демократичній партії. 
Але все стоїть під одним ве-
ликим знаком запиту: як дов-
го це перемир'я потриває. В 
аліянтських колах, крім при-
пущень можливостей нової со-
встської агресії в іншояу міс-
ці, видвигається теж можли-
вість, що Москва, попікшись в 
Кореї, тепер може на деякий 
час притихнути та звернути 
головну увагу на „внутрішню 
агресію", а саме,_ скріплення 
підривної роботи п п'ятих ко-
лон в поодиноких країнах та 
на посилення підготовки „сві-
тової революції". 

Микола Очерет 

НЕПОІНФОРМОВАНІСТЬ 
„Голос Америки" — як по-

відомляли недавно з Вашинґ-
тону — звернувся до народів 
Европи і Азії з проханням за-
валнти Сталіна листами з ви-
могою „закінчити кріваву вій-
ну в Кореї". Одночасно Г. А. 
призиває головного совєтсько-
го делегата в ОН Маліка „ви-
мовити те, що нетерпляче че-
кас весь мир". 

Прочитавши таке повідом-
лення'ми зрозуміли, що „Го-
лос Америки" непоінформова-
ний про справжій стан з лис-
тамн до Сталіна, як не знає 
й про обсяг діяльносте і ком-
петенцію „головного совєтсь-

дуть задержані в повній силі кого делегата в ОН Маліка". 
аж до часу евентуального під-1 Тому й хочемо в міру наших 
писання миру. Якщоб тоді ма-1 сил хоч деякими інформаці-
ла початися евакуація, то най- ями допомогти „Голосові Аме-
вище до Японії, а не назад до рики", а тоді може він звер-
Злучених Держав. Значить 
війна чи мир — поважні аме-
риканські сили будуть даль-
ше зв'язані з Кореєю. 

Інше діло з червоними. Ма-
ючи певність, що аліянти самі 
не почнуть агресії, вони мо-
жуть відтягнути всі свої сили 
з Кореї та скерувати їх на міс-
це евентуального нового на-
паду. Америка й це мусить 
брати до уваги й тому навряд 
чи зі закінченням війни в Ко-
реї можна сподіватися демобі 
лізації. Автім, її міг би вирі-
шитн тільки Конгрес. Нато-
мість продовжуватиметься по-
клнкування до збройної служ-
бн і новобранці служитимуть 
24 місяці. 

Практичні користі зі закін-
чення війни — припинення 
жертв. Виясниться теж доля 
10,000 американських вояків, 
імена яких є тепер на листі 
„пропавііліх в акції". Змен-
шаться теж видатки на вдер-
жання збройних сил, що те-
пер виконуватимуть гарнізо-
нову службу. Проте, сама си-
ла армії, що виносить тепер 
три з половиною мільйона о-
сіб, як теж дальші видатки на 
збросння будуть в цілості 
вдержані. Ці видатки — так 
сказати б — замітні. Вони в 
цьому бюджетоеому році, що 
скінчився 30-го червня, вино-
сили понад 45 біліонів доля-
рів. В 1952 бюджетовомю ро-
ці, який тількищо зачався, во-
ни виноситимуть 69 біліонів, 
та будуть відповідно збільшу-
ватися і в наступних роках 

неться „до народів Европи і 
Азії" з тим, чого „нетерпеливо 
чекає весь мир". 

Пригадаймо всім відому річ, 
що до „батька народів" звер-
таються з подякою всі визн;ь 
чені „„мудрим вождем" лю-
ди; звертаються: ударники, 
стахановці, б а г атоверстатаи-
ки, швидкістники, бригадири, 
п'ятисотенннці. герої соціяліс-
тичної праці, лауреати сталій 
ських премій, п'ятитисячниќй, 
герої стахановської праці, ро-
бітники сталінських заводів, 
нагороджені званням, ордено-
носці, селяни сталінських у-
крупнених колгоспів, наго-
роджені медалями, селяни 
простих, неукрупнених кол-
госпів, а також всі звільнені 
від „фашистського", „капіта-
л і с тнчного", „буржуазного", 
„нацистського", „буржуазно-
демократичного", „парлямен-
тарного" та інших видів уяр-
млення, всі воз'сднані народи 
та всі народи, що живуть- під 
„сонцем сталінської констнту-
ції". 

Кожний з цих „вдячних, 
простих, совстських" людей 

НОВЦІВ, 3 1 0 0 ШВИДКІС'ЃНИКІВ, 
2370 багатоверстатників, 194 
герої стахановської праці". 
Тож тільки ці чотири категорії 
дають 92.664 „визначних" о-
сіб, а таких категорій є щонай-
менше п'ять разів по чотири, 

Р. Куцчвдгмгия ``у . 

„Битва без легенди" 
Передомною книжка, 164 ви. Кинена ‚‚найгеніяльнішим 

вождом усіх часів і нації?" у 
найгарячішин пункт великої 
битви на східному фронті, 
перестала за кілька днів існу-
вати, залишивши на полі бою 
найменше п'ять тисяч убнтн-
ми та три тисячі раненими ft 
полоненими. А що Могло з бі-
льшістю ранених і полонених 
статися — знаємо добре з різ-
них джерел. Чи була під Бро-' 
дами зла воля німецького Вер-
махту — довіда`тись про те з 
книжки не можна. Але що бу-
ла карнгідна впертість і заро-
зумілість найвищого німецько-
го командування — це ясно 
виходить із знаменитої статті 
нач. булави" Дивізії, майор 
Гайке. 

Сім років треба було чекати 

сторінки друку, а заголовок ті-
єї книжки „Броди''. Хто знав 
всю трагічність того заголовку, 
з поспіхом хапається за кнн-
жку, щоб ЇЇ прочитати. 

Стошістдесятчотири сторін-
ки... . 

Нарешті сильніший відгомін 
великої і тяжкої битви, що ки-
піла і до споду викіпіла в брід-
ському кітлі — сім років тому. 
Знайшла в тому кітлі смерть 
велика частина ідейної і пат-
ріотичної молоді Галицької Во-
лості. Зійшлися під Бродами 
три маркантні події нашої най-
новішої історії. Маківка, Кру-
ти і Базар, щоб черговий раз 
кров'ю засвідчити відданість 
великій ідеї і любов до Рідно-
го Краю. Дивізія „Галичина", 
перезвана потім на „Першу Уќ-1 на появу більшого і точнішого 
раїнську Дивізію Української свідоцтва про українську траге-
Національної Армії, одержала 
під Бродами свій вогневий 
хрест, заплативши за нього 
горами трупів і річками кро-

номних, дружніх і народних 
республік, а також листів 
„вдячно)го" совєтського насе-
лення. 

Врахувавши все це, ми мо-
жемо з певністю твердити, що 
на кожен без винятку день ро-
ку припадає щонайменше два 

ти бодай два листи до Сталі 
на, коли хочуть і далі працю-
вати на своєму місці, а не пра-
цювати в „трудових таборах". 
Тож Харківщина сама за рік 
пошле до Сталіна найменше 
один мільйон листів. 

„Депутат до Верховної Ра-
ди з Лохвнці Шовкопляс вн-
рахув, що на Полтавщині є 92 
тисячі бригадирів продукції 
відмінної якости, 37 тисяч у-
дарників і 23 тисячі стаханов-
ців". Тож тільки для цих 
трьох категорій Полтавщина 
дає 152 тисячі „визначних о-
сіб".адля всіх категорій таких 
осіб буде щонайменше 500 ти-
сяч, себто знову більш одного 

на і то таких, що мусять бути 
обов'язково написані і відісла-
ні. І в кожному з цих листів 
„визначні" люди будуть про-
славляти „геніяльного і муд-
рого батька народів" за його 
заботу про корейський народ, 
який може звільнитися тільки 
війною „від визиску каліталіс-
тичних акул". 

Тож тільки через свою малу 
поінформованість „Голос Аме-
рики" направляє людей на 
безнадійну стежку. І це тим 
більш дивно, коли шеф „Голо-
су Америки", державний се-
кретар Ачесон, ще недавно 
звертався через голову „бать-
ка народів" безпосередньо до 
грузинського народу, а не до 

мільйона листів на рік. Але в Сталіна. Чому ж „Голос Аме-
Україні 26 областей, тому ли- р и к и " ігнорує приклад свого 
ше для України матимемо 26 m e ^ ? 
мільйонів листів на рік. Всіх 
же союзних республік 16, а 
значить листів буде 416 міль-
йонів. Коли до цього додати 
18 автономних республік і об-
ластей, матимемо ще 18 міль-
йонів листів. Тож лише СССР 
пошле до Сталіна за рік не 
менше 434 мільйони листів. 
Додамо до цього народні рес-
публіки Европн, союзні Ки-
тайську і Корейську республі-
КУ. дружні республіки Азії і 
Европи і можемо твердити, що 
число листів з цих республік 
буде не менше половини кіль-
кости листів з СССР. Ми не 
хочемо ображати цих респуб-
лік малою кількістю, але ми 
свідомо зменшуємо їх, щоб не 
завести в оману „Голос Аме-
рики". Тож тепер число лис-
тів буде не менше 650 мільйо-
нів. А тепер додамо сюди лис-

пише принаймні два листи до I т и дипломатів, консулів, амба 
Сталіна: перший — з подякою І садорів різних держав, які ио-
за „високе відзначення", дру- силають принаймні тричі на 
гий — з обіцянкою „переви-ІРІк свої привітання Сталіну, 
конать норми". Ми звичайно І а саме: в день його народжен-
не в силі підрахувати точно (ня, в день травневих та в день 
всіх отих „відзначених", але І жовтневих свят, 
приблизну цифру можемо у- Не слід забувати листів від 
становити за совстськими ві- різних з'їздів, „мирних" кон-
домостями. ґресів, комуністичних партій 

„Депутат Верховної Ради, всіх держав світу, листів рай-
Руденко вирахував, що на (виконкомів, обласних внкон-

Не важко передбачити і Харківщині є 87 тисяч стаха-1 ќомів, урядів союзних, авто-

Але тоді само собою з'явля 
сться питання: з чим зверта 
тнсь до народів.Европи і Азії, 
не штовхати ж їх на хибний 
шлях писання листів до Ста-
ліна та ще з проханням при-
пннити „криваву війну в Ко-
реї", яку ні Сталін, ні СССР, 
ні союзна Китайська республі-
ка не вела і не веде. 

І тут ми підходимо до дру-
гої частини повідомлення „Го-
лосу Америки", а саме: що 
мусить висловити головний 
совєтський делегат таке, чого 
„ н е т е р п е л и в о чекає весь 
мир"? Маліќ весь час „заклн-
кає до миру"; він, як голова 
Ради Безпеки хотів прийняти 
голову світового конгресу ми-
ру, навіть термін визначив і 
не зміг; він весь час вказує 
світу на „виновника агресії в 
Кореї", він кожного виступу в 
своїй промові відзначає, що 
тільки „Совєтський Союз хоче 
дати можливість корейському 
народові самому створити в се-
бе свій народньо-демократич-
ннй уряд" і російський народ 
в цьому дає дружню допомо-
гу. Це все говорено значить не 
того „чекає петерпеливо весь 
світ"? 

Ми знаємо, шо хотів би чу-

(Закінчення на crop. 3-тій) 
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Не спочиваючи, піднесла 
руки вгору й посилала, мог-
стріли, прокльони, отруєні не-
навистю серця, на голову то-
го, що створив це все. Не па-
м'ятала, як довго це було 
Схаменулася, немов проміні 
Божий осяяв увесь морок. 
Стала на коліна й молилася 
БОГ}І. просячи в неба прощен-
ня за те, що сказала молоде-
чнми устами страшне про 

- кляття. Підійшла до ліжка й 
'.. звалилася на нього, немов у-

чаділа чи ковтнула отрути 
Нічого не чула. Чула тільки 
виразно кожний удар серця 
що нагадувало: додому, додо 
му! П душа була вже дома, Е 
тіло тут. Совість почала кар-
тати. Може, там батьки вми-
рають з голоду. А може, на-
віть усе село. 

Дістала із скриньки всі лис 
'їли Дробі!акт їх, доходила 

ч словах НОВИЙ, до цього часу 
лезнаннй зміст. Він був захо-
заний в окремих символічних 
`ловах, щоб їх ніхто не міг 
ірочитатн, навіть гепеу. Та-
чих слів ставало більше й 
5ільше. 

„Маріє! — Ми не всі ті лис-
ги, що ти посилаєш нам, одер-
-кусмо. Ти писала також, що 
ІЄ всі одержуєш від нас. Про-
іадають. Пакунки теж. Коли 
одержуємо пакунок, частину 
харчів віддаємо твоїй тітці. 
Зона добра людина, ніколи не 
забувала нас і не цуралася в 
гяжку хвилину. Сусіди також 
лросять. Ми не відмовляємо. 
Як відмовити, коли в очах лю-
тини бачиш жаль. В таку го-
щну не велично, гріх відштов-
{увати людину". 

Подивилася на дату цього 
тиста, був останній. Там сто-
АЯйї 22 січня 1933 року. — А 

може, від мене вони не одср 
жали й останніх листів і па-
кунків. Все можливе. Могли 
пакунок украсти на пошті, а-
бо забрало гепеу. Склала всі 
листи в скриньку й лягла спа-
ти. І шум затихання міста, і 
біль душі, і втома, що зв'яли-
ла тіло й зробила його без-
вільним,' і темнота ночі — все 
злилося в одне велике, що 
зветься незрозумілість. 

Тільки з'єднувала Марія вії, 
мов блаженні крила тиші й 
спокою, як їх хтось розривав. 
І вона блудала змученим по-
глядом у темряві. Затихли 
шуми міста, стихли сусіди, а 
вона ніяк не засне. Цілий за-
гін видив почав плутатися 
безладно перед очима. Там бу-
ли і бачені вдень жертви, і 
страшні картини з розповідей 
подруг. 

Потім приходили видива з 
рідного села, прогонили цих і 
заступали їх собою, безладно, 
безцільно блукаючи, перерос-
таючи вмить у неймовірні про-
тилежності і розміром, і фор-
мою. Справжня війна марив, 
тільки тиха й безкровна. Та 
на зміну цьому всьому прнй-
шло таке страшне видовище, 
що своєю виразністю Й зміс-
ю л покрило все попереднє. 

Пам'ятала тільки першу мить: І плоть. її душа, організм, все 
голова була стиснута з усіх;тіло були налиті отрутою по-
боків колючими лещатами, дій. Ніби ввесь, світ був спа-
коси хтось тягнув від голови j лений пожежею або знищений 
так, що аж боліла шкіра. Во- потопом. Лише вона нагаду-
на ледве видобула з грудей вала Ноїв ковчег, а її душа, як 
крик і заплющила очі. ( с т р а д н и ц я - голубка, літала 

На цей .крик убіѓлися сусі-інад грішною пусткою, опла-
ди й зустріли п за дверима куючи смерть добрих душ. 
кімнати. Зайшли з нею в ха- їй здавалося, що швидкий 
ту. Засвітили. Вона мовчаз- поїзд їде повільніше, порівню-
ною рукою дала всім знати, ючи з попередніми часами. 
щоб вийшли. Залишилася бі-
ля неї молода акторка з кіно-
студії. Марія розповіла їй, що 
трапилось. 

Вона побачила в темряві 
стіл, накритий білою скатер-
тиною, немов у свято. За сто-
лом сиділа мертва Маріїна ма-
ти, а перед нею на столі лежа-
ла собача голова-череп. Голо-
ва спочатку реготала, потім 
страшно вила, знову реготала, 
але не людським страшним 
реготом. Молода акторка 
тремтіла. 

Після цього Марія попроси-
ла акторку залишитися буля 
неї при світлі. — Якщо б я за-
снула, розбудіть мене, будь 
ласка, а 4-ій ранку. — О дру-
гій ночі Марія заснула. Ак-
торка розбудила її. Марія щи-
ро подякувала. Нічого не їла, 
і не хотіла їств. Дух перемагає 

Скоріше, скоріше! — просило 
и серце. А бездушний заліз-
ний потяг відповідав залізною 
безў часи ою байдужістю: — не 
хочу, не хочу! 

Приїхала на Полтавщину й 
почала розпитувати про сусід-
ні села й про своє. Люди сірі, 
байдужі, багато з них пухлих, 
як з іншого світу, відповідалн, 
ніби робили своїми словами 
самоприсуд: „Голод — наш 
володар тепер. Панує над усі-
сю Полтавщиною. От-от ви-
мруть села. Деякі вже зовсім 
вимерли, в інших — половн-
на. Хто сильний, намагається 
їхати до великого міста, щоб 
дістати хліба, але в'їзд у міс-
та заборонений. Помста на 
ксіжному кроці, всюди помста. 
А нашу пшеницю відправля-
ють за кордон або гноять по 
магазеях. 

Марія _йшла до міста. Від 
міста до и села шість кіломет-
рів. Ішла на базар, щоб зустрі-
ти там сусідів або односель-
чан, з якими могла б їхати чи 
йти до села. Вийшла на ба-
зарну площу. О, помста дог 
лі! З церкви не спадали, як 
раніше, галки, з тим життє-
радісним криком, що був піс-
нею неба, блаженною піснею, 
в якій поєднувалась і велич 
храму, і спокійний шум міста. 
Цей крик вводив вав у загад-
ковість мрійного середньовіч-
чя. Тепер біля церкви сидів 
жебрак з голими опухлими 
ногами. Ятки були порожні. 
Крамниці, що були кругом — 
замкнені. Віяло пусткою, від-
реченість від них людини. На 
базарі не здіймалася пара від 
гарячих страв, молока й чаю, 
не пахло лукою й достатками. 
Не літали над базаром голу-
би, що приносили тихе щас-
тя. Базар, байдужа безлюдна 
пустка, площа страху. Замість 
того базару, що був колись, 
зустріла лише згадку про ньо-
го. Не нісся гамір аж за місто, 
не підіймався над ним, як ра-
дість людських буднів, що че-
рез працю потрапила сюди й 
бриніла голосом великого ве-
летня. Колись у базарний 

дію під Бродами 18. і 19 липня 
1944 р. 

Чому? 
Напевно не тому, що не було 

кому про те .писати, напевно 
не тому, щоб `люди не хотіли 
про те писати.', 

Багато зложилося иа те при-
чин — від політичних обста-
вин почавши, а 'на перестраху 
українського емігрантського 
громадянства' скінчивши. Ук-
раїнська дивізія вийшла з віп-
ни з маркою німецьких коля-
борантів, хочнацю марку най-
менше заслуговувала. Чесна 
частина громадянства призма-
вала українську патріотичиість 
і велику посвяту Дивізії, але 
голосно цього старалася не гс-
ворити (перспективи виїзду за 
море!), мудрі зад ним розумом 
кидали громи- на організато-
рів, а всякого роду спекулян-
ти відпекувались від членів 
Дивізії як від 'зарази. 

Можна оправдувати дочас-
ну мовчанку в справі Дивізії — 
чи то в пресі,' чи в осібних пу-
блікаціях. Важко було поДа-
вати прізвища,' бо було загаль-
но відомо, що члени Дивізії 
автоматично тратять права на 
еміграцію. Можна було з ус-
мішкою слуХати напушнстих 
викладів розумних задиим ро-
зумом, дивуючись хіба, що лго-
ди не бачать' евосї смшіностн. 
Але ніяк не можна було толе-
руватн безсердечних спекулян-
тів, що ображалщ. .iiinftnpffjnt bytpf 
відважних хлопців. 

Не диво, щ̀оѓ в серцях „дизі-
зийннків" накипів жаль до 
власної суспіль"ности, що ft про-
бивасться зі статтей книжки 
„Броди". ч 

Адже всі ми добре знаємо, 
що молодь пішла в Дивізію 
без тіни спекуляції, вдягнула 
навіть зненавиджений серед 
німців мундур," терпіла націо-
нальний утиск, ие мали тіни 
самоуправи, бЬролася за най-
меншу націойаЛьну дрібницю, 
знала, що кинуть В у найгірше 
місце фронту,' а' все таки піш-
ла, бо хотіла дістати зброю в 
руки. 

І дістала її! 
За ввесь час визвольних зма-

гань ледве чи мали ми таку 
вишколену і з'дисципліновану 
босву одиницю, як була Диві-
зія. На жаль 11 тисяч знаме-
нитого війська попало в котел 
і в великій більшосте скрнва-
вилось на брідських полях. 

Про це все оповідають неа-
нонімні автори в книжці про 
„Броди". 

Не погоджуюся з автором 
передмови О. Лисяком, що „ми 
не маємо наміру ґльорифікува-
ти їх" — себто тих, що зги-
нули під Бродами. 

Навпаки, і члени Дивізії, і 
посторонні громадяни повинні 
ґльорифікувати кожну смерть 
і кожне геройське діло, коли 
це для рідного народу і в ім'я 
державницької ідеї. 

Українські` Січові Стрільці 
виступили теж' в чужих одяо-
строях і добивалися довго сво-
їх прав. їх ситуація була ба-
гато сприятливіша і легша від 
ситуації дивізійників, але й во-
ни наслухалися (і — стидно 
сказати — ще й досі сЛуха-
ють!) багато ^дечого прикрого 
на тему „насмнйків". Диваій-
ники випили' далеко більшу 
чашу гіркоти.' 

Але трагедії під Бродами не 
можна називати „битвою без 
легенди", бо вона легенду бу-
де і повинна мати. 

Одною із підстав до .тієї ле-
генди напевно стане добра і 
цінна книжка „Броди". 

день вози не вміщалися иа 
площі й розповзалися аж по 
вулицях, що забігали до пло-
щі базару. Над запахом страв 
різних печив панував запах 
луки з сіном, нісся riitip пра-
Ш , ^ и ш с ь к и х жнив, церемі-
шаний з вигуками суперечок 
базару. - v 

.(Продовженая буде).....' 
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ЗАЯВА АМЕРИКАНСЬКОГО 
КО№ГЕТУ ИВВОЛОШЯ 

t НАРОДІВ РОСИ 
В цих днях ‚‚Свобода" вміс-

тнла ширшу статтю про вара-
ду російських політичних ор-
ганізацій у Фюесені (Німеччи-
на) в половині фавня ц. p., що 
мала довести др створення спі-
льного Комітету, чи Союзу Ан-
тибольшевицьких російський 
(великоруських), угруповань. 

Ця нарада відбувалась в зна-
чній мірі з інМятнви Амери-
канського Комдтету Визволен-
ня Народів Роісій але розбилась 
з огляду на непогодження між 
собою російських угруповань 
по національному питанню, а, 
власне, щодо майбутньої долі 
інших поневолених народів в 
нинішньому СССР. Крім того, 
нарада розбилась ніби то з ог-
ляду на категоричні вимоги 
представника Американського 
Комітету щодо редакції резо-
люції по цьому ж національ-
ному питанню. 

Як видно із. зазначеної стат-
ті у „Свободѓ'і поведінка пред-
ставняка Американського Ко-
мітету викликала неадоволен-
ня російських, угруповань, чо-
му дали вираз ,у своїх статтях 
в ‚‚Новому Русскому Слові" —7 
російські політичні діячі Д. Да-
лін і А. Керенський. 

Нині Американський Комі-
тет виступив у- тому ж „Нов. 
Русскому Слові'.' (23. в. 51) із 
заявою по суті закидів пп. Да-
ліна і Керенського, а в якій 
подає також ширші інформа-
ції про завдання Комітету та 
його мету. 

Оскільки ця організація ви-
ступас під назвою — „Амерн-
каяський Комітет Визволення 
Народів РосіЃ'Ч( то з нею без-
перечно належить ближче по-
знайомитнсь. - -. 

Як подає Редакція „Нов. 
Рус. Слова", головою цього Ко-
мітету є Юджии Лайонс, а ви-
звачним членом Ісаак Дон Ле-
вія. . Д„. 

Завданням Комітету є — о-
б'єднати всі еміграційні сили, 
— як можна бачити, не тільки 
російські, але й, ішпих повево-
лених народів, СССР, — в за-
гальній боротьбі проти больше-
вицької тиранії., 

Далі прдаемо.нереклад голо-
‚пщ, чяг.ттш.зФ"ш: . ^ 

„Змагаючи, створити таќми 
об'єднаний фроцт, Американ-
ськнй Комітет` недавно делеґу-
вав одного з нижќчепідписаних 
(Дон Левіна). др Франції й Ні-
меччини. Він мав доручення 
з'ясувати — серед різних ро-
сійських організацій і угрупо-
вань національних меншостей 
суть тих розбіжностей, що пе-
решкаджали минулим спробам 
об'єднання демократичної емі-
грації. Повернувшись, наш 
представник доложив Коміте-
тові, що в Бвроці є широкі мо-
жливості побороти існуючі тру-
двощі й добитись дійсного по-
годження. 

...Мета й діяльність нашого 
Комітету остільки ясна й прос-
та, що не може викликати жа-
дних сумнівів і тлумачень. Наш 
Комітет являє собою групу а-
мериканців, що уже від дов-
шого часу беруть участь в ак-
тивній боротьбі проти совєтсь-
кої диктатури.! Від минулого 
року ми намагались знайти ба-
зу для моральної й матеріяль-
ної американської підтримки 

НЕПОІНФОРМОВАНІСТЬ 
`ЬйЏь ' - - ШиЦУШР ."'- '"- . 

(Закінчення зі сторони S) 
ти увесь вільний і невільний 
світ, це ясно: коли розпадеть-
ся царство рабства і деспотії 
Совєтська Росія — ось те, від-
повідь на що так нетерпляче 
чекає весь світ. Але чи може 
сказати це громадянин совєт-
ського союзу і не одержати за 
це кулю в потилицю? Всім ві-
домо, що для „вільного" гро-
мадянина „найдемократичні -
шої" країни це неможливо; 
тим більше це неможливо Для 
„головного совєтського деле-
ґата в ОН Маліка", — не та-
кий вже він наївний, як про 
нього думає „Голос Америки". 
Але чому тоді про це не ска-
зати голосу дійсно вільної кра-
їни і сказати чітко, ясно і го-
лосно на весь свет, що Амери-
ка — країна волі, — закликає 
всі народи пригноблені росіЙ-
ським імперіялізмом пам'ята-
тн, що лише вона знає справ-
жню ціну волі, а тому всіма 
силами допоможе мати „волю 

свободолюбним емігрантським людині і народам" у всьому 
групам, що боряться проти ста- світі. Голос Америки твердо 

незгод. Ми твердо віримо, що 
демократичні кола еміграції 
знайдуть основу для спільного 
вирішення корінних і невід-
кладннх завдань, поборовши 
всякого роду цілком натураль-
ні розбіжності по питанням 
другорядним 

На закінчення Ми можемо 
повторити тільки те, що було 
сказане в нашій первісній дє-
клярації. — Ми уважаємо по-
неволені народи Совєтського 
Союзу першими жертвами ко-
муністичної тиранії і надзви-
чайними цінними союзниками 
вільного світу в боротьбі проти 
цієї тиранії. Вільні народи За-
ходу, а особливо Америка, по-
винні показати своїм союзнн-
кам по той бік Залізної засло-
ни, що вони разом з народами 
Росії стоять проти узурпаторів 
у Кремлі. 

Ми змагаємо підтримати уті-
качів з усіх кінців Совєтського 
Союзу в їх стремліннях з'єдна-
ти всі демократичні свободо-
любні сили для боротьби за 
правду. Тільки правда й мо-
же визволити народи Росії від 
комуністичної тиранії, а Аме-
рику — від привиду комуніс-

Боротьбі за визволення хоче-
мо ми виказати всю посильну 
для Комітету поміч. 

Закладний камінь успіху в 

АПОСТОЛИ ГОСПОДАРСЬКИХ J3 ЖИТТЯ ГРОМАД ІОРГАНІЗАЦЮ 
ПРАВД 

Господарське питання у Фн-1 землі й тому так довго живе 
ладелфії само собою набирає 
щораз більшої актуальносте. 
Від деякого часу група людей, 
зацікавлених господарськими 
проблемами, ` почала разом 
сходитися й у взаімній виміні 
думок шукати розв'язки пн-
тань, які уже на часі й вима-
гають безпосереднього рішен-
ня. Звичайно, найважніша 
річ для нашого господарсь-
кого піднесення це передовсім 
охопити наше господарське 
життя у зорганізовані рямки 
та й зацікавити господарськи 
ми справами якнайширші 
круги нашої громади. З тим 
наміром ініціятивна група для 
пожвавлення г о сподарського 
життя у Филаделфії, що на 
звала себе Господарською Ко-
місісю, скликала на неділю, 
24 червня, загально-громадсь-
ку господарську нараду. Не 
зважаючи на полудневу пору 
і дошкульну спеку, зійшлось 
біля сотні громадян, які спіль-
но застановлялися над покра-
щанням нашого господарсько-
го життя. 

Наради відкрив голова тим-
часової Господарської Комісії 
у Филаделфії, д-р Володимир 
Ґалан, який у короткому сло-
ві вказав на важливість зорга-
нізованої дії нашої еміграцій-
ної громади для сойого наро-
ду, з якого вона вийшла, бо 
лише такою діяльністю ство-

такій тяжкій боротьбі — тісне і рюються народні цшності. 
й дружнє співробітництво! 

Члени Американського Комі, 
тету Визволення Народів Ро-
сії цілковито переконані, що 
грунт для спільної боротьби в 
дружбі і взаємній пошані бу-
де знайдений, не зважаючи 
на всі безвідповідальні, що роз-
минаються з дійсністю, напади 
окремих осіб." 

Заяву підписали: Євген Ла-
йонс і Ісаак Дон-Левін. -

Цю „заяву" подаємо лише з 
інформаційною метою. 

Мета Комітету — як бачи-
мо — добра, але щодо його 
наставлення в питанню націо-
нальному, то про те уже бага-
то говорить уживання терміну 
‚меншости"... 

лінського режиму 
Ми організували наш комі-

тет з надією, що. такі еміґрацій-
ні організації підуть нам на 
зустріч і створять своє широке 
Об'єднання для плідного спів-
робітництва з Американським 
Комітетом. Ми шукали й шука-
ємо дружнього й вільного спів-
робітництва з тими російськн-
ми організаціями й групами 
національних меншин, які ста-
влять єднання вище партійних 
інтересів, перемогу над боль-
шевиками —‚вище особистих 

знає, що в неминучому зударі 
вільного світу з царством раб-
ства і деспотії, найснльнішим 
й найнадійнішим спільником є 
поневолені народи і тому, зна-
ючн про їх невпинну боротьбу 
з гнобителями, твердо вірить, 
що розпадеться царство раб-
ства, а на тих руїнах ко-
жен нарід буде будувати свою 
незалежну, вільну державу. 
Це ж не Маліќ, а голос віль-
ної країни може так говорити. 
Таким голосом повинен стати 
і „Голос Америки". 

Згадавши про загальні вислі 
ди цієї діяльност}і нашої амс-
риканської громади, яка спі 
льними силами побудувала 
своє культурне, релігійне і 
громадське життя — створю-
ючи Союзи, церковні і всякі 
інші організації — промовець 
з'ясував актуальну господар-
ську проблему і запропонував 
нараді розглядати перш за 
все дві головного порядку 
справи: а це справу піддерж-
кн і розросту нашого купец-
тва та піддержки і розбудовќ 
української банкової інститу-
ції, яка під назвою Українсь-
кого Будівельно-позичкового 
Товариства існує від років у 
Филаделфії. У Злучених Дер-
жавах усі івституції мусять 
триматися на рівні, але під-
держка українс'ьких інстнту-
цій українською громадою — 
це перш за'все побудова за-
гальної народної цінносте, я-
ќа не приносить зиску одній, 
чи другій одиниці, але твориті 
загальне добро. 

Наступний промовець пан 
Михайло Дубас кинув кілька 
практичних завваг, які мали 
переконливу силу. Він подав, 
що в 1950 році Українське 
Б у д і вельно-позичкове Това-
риство дало 50 позичок на су-
му около 150 тисяч долярів і 
вони принесли йому понад 8 
тисяч долярів у відсотках. Як-
би цих позичок було 500 — 
тоді вони дали б річно около 
сотні тисяч долярів; за десять 
років це вже робило б суму 
мільйона долярів, а за трид-
цять років (товариство існує 
більше тридцяти рокш) — трь 
мільйони. Сума трьох мільйо 
нів тому важна, бо з такою су 
мою можна відкрити справж-
ній банк. Цю суму можна і 
здобути й іншою дорогою, на-
приклад: якби зібрати тисяч} 
осіб з вкладом 3 тисячі доля-
рів кожний. Коли б ця сума 
видалась комусь за велика. 
тоді можна б взяти 6 тисяч о-
сіб і зменшити вклад до 500 
долярів. Та це лише кальку-
ляціі. Товариство визначило 
собі далеко скромнішу мету: 
до кінця білянсового року здо-
бутн 300 нових вкладчнків. 1 
це — може — дасться осягну-
ти, бо зацікавлення ощаднос-
тевою акцією помітно зростає 

Третій промовець з-поміж 
найновішої іміграції, інж. Зо-
сим Дончук, звернув увагу на 
певну психологічну рису но-
воі іміграції, яка справді си-
лою була вирвана з рідної 

думкою про поворот. Вій під 
креслюе поступовість дії і ра-
дить не відразу говорити про 
створення байку, але почина-
ги від симптомів, що зроджу-
ють банк. 

Майор Михайло Дармограй 
переконував зібраних у важ-
ливості практичного думання 
і творення реальних вартос-
тей, головно побудови госпо-
дарського життя. Світова по-
літика показує, що головний 
голос у світі мають ті, які кон-
тролюють господарку. Нам 
треба теж лабратн більше до-
вір'я до себе і не займатись 
фантазіями, а поступово збіль-
шувати наш фінансовий стан 
посідання. 

Голова Союзу українських 
купців у Филаделфії, д-р Бог-
цан Старух, нав'язує до зна-
4ення нашого господарського 
піднесення в краю і вислов-
лює запевнення, що — зроста-
ючи економічно — більше 
$можемо помогти рідному кра-
8ві, ніж всякою пропагандою. 

Після цих коротких промов 
почалась жвава виміна думок. 
При голосі були: інж. Т.Бак-
Бойчук, який радив починати 
від малого і добиватися посту-
пово щораз більших успіхів, 
Ч-р М. Ценко, який підкрес-
лив, що ця нарада може бути 
історичною, коли вона справ-
ді у висліді принесе розріст 
іашого господарського життя, 
нж. І. Яросевич, який підніс 
проект резолюції: пропаґан-

ЮТИКА. Н. И 
Вшаяуиання оам'ятм Синова Пет-

дюрн 
27 травня в православній цср 

кпі старої, еміграції відслужили у-
рочисту пжвахиду по Головному О-
таманові. В церкві ново! правос-
лавноі сшградії таку паяахнду від` 
служили 10 червня. Знов греко-като-
лнцька церква служила урочнсту 
панахиду в день присвячений па-
м'яти Головного Отамана філісю 
УКІС округи Могавк-Велей, цебто 
17 червня. Тому не дивно, що са-
Ме на цій останній урочистій па-
нахнді було найбільше присутніх 
українців усіх шровизиакь. Вече-
ром о год. 7, у великій залі Ѓрейс 
Чорч, філія УКК влаштувала у-
рочисту академію і великий кой-
церт. присвячений пам'яті Годов-
ного Отамана. Урочисту частину 
відкрив хор українців м. Ютикн 
„Молитвою за Україну", а кола 
хор проспівавши молитву зійшов 
аі сцени, ми побачили художньо 
виконані два великих портрети: 
Головного Отамана Снмова Пет-
люри та полковника Евѓена Коно-
вальця, а між ними великий дер-
жавний герб України. В цей час 
запорожець та синьожупанинк вн-
веслн державні прапори ЗДА та 
України і коло портретів вставовлю-
сться почесна варта. Тут діти в ва-
ціональвих строях виносять на сце-
ну вінок і кладуть його коло пор-
третів. Тоді внходнть голова Ді-
лового Комітету Філії УКК, п. Ев-
гена Єржхівська, і запрошує всіх 
учасників визвольних змагань та 
представників організацій зайняти 
місця в почесній президії. Коли за-
прошеяі зайняли свої місця, вай-
старшнй з учасників визвольних 
змагань оголошує відкриття уро-
чнстого засідання. Вступне слово 
проголошус п. Мирослав Кознарсь-
кий, в якому з'ясовує історичне зна-
чіиня двох чільних борців за ство-
рення Української Держави. Тіль-
кн дякуючи їм ідея державностя 
стала близькою 1 дорогою для ко-
жяого українця; дякуючи їм укра-
Інськяй народ побачив в реально-

, му житті наслідки вільного, неза-
ДОЮ та створенням ширшої ЛСжного. самостійного розвитку, по-
громадської ради посилювати вірив у свою силу І честь, відки-
`ЮЗрІСТ нашої господарки, П. І "Ўв культнвований царською Росі-
Зт. СлобоДЯН, ЯКИЙ НаВІВ прн- и о ш г г "Р0 нездатність украінсь-

спокою портрети, що висіли на 
сцені. Тому мн звервулиьс до роа-
порядчика аа галі і запитали про 
датора. „Є, то справа цікава". Ми 
ввернулись, — каже розпорядчнк, 
— до крамниць з проханням надіс-
лати портрети і одержали повідо-
млсияя, що портрети `всі вже роз-
Продані. Що ми мали робити?.Але 
Нас виручив п. Вовтовнч. Він, зна-
єте, праціос у ночі, а в дань спить. 
Та виявити в чому справа він ско-
ротив свій сон до міижума 1 за два 
тижні ми мали оці чудові портрети 
разом з гербом України. Але най-
більшу подяку Філій УКК складне 
Українській Домівці, яка дала своє 
приміщення для проб солістів, хору, 
групових деклямацій. засідань як 
екзекутпви УКК так і Дідового Ко-
мітету. Ми подякували за роз'яснен-
нн і ще раз повариўлись до сцени, 
Щоб помилуватись художньо внко-
нонимн Кбртретамн 1 Гербом Укра-
шської Держави. 

О. Ч. 

ю а о і ІОЕЗ'` 

і 

ЛИШЕ ОДИН РАЗ В НЮАРНУ, Н. ДЖ.! 
УЕРАШСЬКИИ ПРОФЕСІЙНИЙ ТЕАТР В НЮ ИОРКУ 

під мнстецькнм проводом МИХАЙЛА МАНГЛЯРА 
СУБОТА, 14. ЛИПНЯ (SATURDAY, JULY U) 1951 РОКУ . 

WIDEMAY HALL, 929 BROAD STREET, NEWARK, N. J. 

„ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" 
опера на 3 дії С. Гулаха-Артемовського. 

Початок вистави в 8. год. ввпчорі. 
Постава: МЛЙанглира. Дириґент: К. Кукловськвхі. Хориайстер: В. Завітнеанч. Коптіертмнвствр 

Л. Вахнянин. Постанова танців: М. Бочка. Художнс оформлення: Я. Аичутии. 
Адміністратор: М. Радчук. 

Головні партії виконують: М. Чалий (Кярась), Є. Винннчміко-Мозгова (Одарка). М. Роговська і 
(Оксана) Ю". Ковінько (Андрій). Л. Рейиаровяч (Султан), І. Самокиш (Імам). С. Горіадро (Салих-Ага), 
та інші. — Велика оркестра, хор та балет. — Танці у виконанні балетної групи L Фдіса. Костюми 

"" РаКвиткн по'ціні ВІД $ЇЛО до $3.60 можна купити: Еалар, 91 Mercer St., Укр. Народний Дім, 180 
Williams St., та в день вистави при касі театру від 5. год. ввечорі. 

УВАГА: Адміністрація театру просить бажаючих відвідати виставу придбати квитки в пере-
продажу, щоб уникнути довгих черг та непорозумінь біля кас театру в день вистави, як це стало-
ся 10. червня в Ню Иорку. 

ЙаюШЯаВЯОЯГОІ і а и о г — — т о ї 

ќлад, як то творець , ‚Ўкраїнсь-
кого села" починав свою гос-
лодарську діяльність від про-
цажу шнурівок, і закликав у-
:іх до загальної ощадности в 

Граїнських інституціях, інж. 
Сірий, п. Бриндзев, п. Вань-

-піцький, п. Тещуќ, п. Басюк, 
л. Ліщинський і інші. 

В загальному всі промовці 
висловили думку, що для 
здвигнення нашого господар-
ського життя треба співдії у-
сіх наших громадин. І підня-
лися ролі апостолів вашого 
господарського зросту та піо-
черів цієї важливої. ділянки 
українського народного життя 
у Злучених Державах. 

Т. 

ВИБУХИ И ПОЖЕЖІ 
В ИЮАРКУ 

Нюарк. — Велетенська по-
жежа, в якій вибухли і згоріли 
2,100,000 галонів .пропану (га-
зу) і яка завдала на 5 міль-
йонів долярів шкоди, сталася 
в суботу 7-го липня о першій 
годині дня в пристані Нюарк. 
Цистерни з пропаном належа-
ли фірмі Воррен Петролеум 
Корпорейшен. Зі З$І цистерн 
згоріли 70. Крім того, в околи-
цях заводу Воррена потерпіли 
великі ушкодження два інші 
заводи, будинки, авта іт.п. Чи-
зленні пожежні команди, в то-
му й прибулі з Ню Иорку, чо-
гири години стояли безпоміч-
но на поважній віддалі від по-
жежі, що палила навколо ве-
ггакою жарою. Пропан був 
призначений здебільша для о-
палення будинків та для ку-
хонь. В неділю пожежа була 
льокалізована, Енергійне слід-

Шз на місці провадять агенти 
Ві Ай, Морської розвідки і 

ськово кримінально-слідчо-
го відділу. Біля складів Вор-
рена знайшли набої начинені 
вибуховими речовинами. Люд-
ські жертви пожежі станов-
лять 11 поранених — здебіль-
ша робітників потерпілого під-
приємства. Початкове слідство 
виключає можливість сабота-
жу. 

ш - -
НА ХЛІБОРОБСЬКІ 

ПРОДУКТИ 
Вашингтон. — Хліборобська 

комісія Палати Ретгрезеетаятш 
зголосить цього тижня поправ-
ќу до законопроекту про кон-
Тролго цін, яка виключить хлі-
боробські продукти від завер-
тяннл назад цін, до чого вклю-
Чено також і існуюче 10-про-
центове завернеяня цін на мя-
ео. Комісія ще перед рішенням 
вислухала двох відпоручяиків 
з Офісу Стабілізації Цін, а по-
тїм репрезентаипв годівлі ху-
доби, та бавовняного й молоч-
ного виробництва. Подібний 
натиск на занехавня завертан-
йя цін дасться відчувати і Що-
до фабричних виробів. Це од-
наче не спиняє ЧМхлза Вил-
сона, Директора Мобілізації 
Оборони, від дальшої вимоги 
гострої контролі та завертай-
ня цін. 

В КОЖНІЙ 
УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ 

ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 
ЧАСОПИС „СВОБОДА-

кого народу до державного життя. 
Тому ми всі певні, що Україна бу-
де самостійною державою, незале-
жно від того, чи подобається ко-
мусь чи ні. Далі учасник визволь-
них змагань, п. Іван Басилиќ, цн-
голошус святочнна реферат і по 
закінченню його пропонус пам'ять 
загиблих вождів вшанувати хвв-
линвою мовчанкою. Після цього п. 
Марія Фалінетка анќонўс амерн-
канськнй національний гими, а хор 
українців м. Ютики — украінсь-
кнЙ національний гими. чим і aa-
кінчнлась урочиста академія. В 
концертовому відділі брали участь 
багато нових виконавців. Так МИ з 
прнсмністю відмічаємо деклямач 
цію п. О. Цнбрик вірша: „Симон 
Петлюра" Курдндика. Так гарно 
деклямуватн, як це зробила п. О. 
Цнбрик. може лише спарвжній ар-
тнст. Разом з тик хочемо відміти-
ТИ й вірш „Пісню поллглпм" Дс-
ннсюка, що його прочитала п. За-
парннюк з властивою їй експресією 
і умінням. Не погано справився Із 
своїм завданням і молодий декдл-
матор п. Ралко, що читав Стефа-
ннка „Вони злились". Треба відмі-
тити сольоспів п. Марії Фаліновсь-
коі, що має приємного тембру лі-
рнчянй сопран. Обидві пісні: „Ду-
ма про Нечая" муз. Сочинського І 
Зоря з місяцями" муз. Ніщннсь-

кого були виконані нею дуже гар-
но. а п. Олена Кокодинська, в ру-
ках якої спочивав музичний супро-
від, створила гарне звучне тло, на 
якому ще краще виявились багаті 
данќі молодої співачки. Виступ жі-
ночого тріо в складі М. ФалінськоІ. 
3. Лукашевнч та О. БайнськоІ був 
одною з кращих точок концерту, 
тому вітаючи цей перший виступ, 
хочемо думати, що крім „Рости кві-

муз. Стеценка, що ми чули на 
концерті, ми почуємо ще не одну 
з наших пісень у виконанні цьо-
го ансамблю. В кінці першого кон-
цертового відділу п. Евѓена Єрж-
ківська прочитала фрагмент із спо-
гадів Павла Зайцева про Пстлю-
ру, що освітлює яскраво ту склад-
ну ситуацію, в якій діяв Петлюра. 
Перед нашими очима картина всту-
пу українських військ до столиці 
Української Держави ..Ідуть. Тупіт 
тисяч тяжких селянських чобіт — 
всі в однакових коротких кожуш-
ках, свіжі, бадьорі, добре озброєні. 
Репрезентаційннй відділ січовиків 
спереду — ці в плащах, у мазепин-
ках. На чолі Евген Коновалець. 
Пізнаємо командирів: он отаман 
Болбочан. он отаман Тимченко, о-
таман Осецький... А на чолі усього 
цього походу Головний Отаман Си` 
мон Петлюра". Незабутні, радісні, 
світлі хвилини, що так мало їх при-
пало на нашу долю! На кінець пе-
редала п-ні Єржківська ще дещо з 
думок С. Петлюри І кожна з них 

- ясний дороговказ майбутнім по-
коліинлм, заповіт нащадкам. Ще 
спинимось на груповій деклямацІІ 
пластунів, що в ній брали участь: 
Т. Бохаи, Т. Янчук, В. Вохал, І. 
Кошман та В. ЛІтинськнй. Виступ 
був опрацьований п. Л. Вохаи-То-
дор і саме ця постановка була ма-
Ігуть найкращою з усього, що ми ба-
чнля до цього часу з праць п. Я. 
Вохан-Тодор. З групи пластуні в-
декляматОрІв виділяється особли-
вою чіткістю дикції п. І. Кошман. 
Останньою точкою концгрту були 
три пісні у виконанні хору україн-
ців м. Ютика. В першому підділі 
хор проспівав: „Козака весўѓь" муз. 
Леоктовича: „Шумить гуле дібро-
вонька" - - Гайворонського. але, 
виступаючи перший рал в цій залі, 
хор наче сам прислухайсь до сво-
го співу, шукав відповідного тойў, 
тому лише в другому виступі .співа-
ючи Лисенкову: „Козаченьку, куди 
йдеш" та Леоитовича .‚Ои у горо-
ді" ми аиову пізнали свій хо-
ровпй крлектив, tno в ньому дири-
гент, хор і акомпаніятор творять 
одно ціле. А вже дійсно бсздоган-
їш. з великим захопленням, повним 
звучанням і високо художньо хор 
виконав три останні пісні ОЙ у лу-
зі червона калина" - муа. Кошн-
ця. стрілецький марш Кіріченка 
та ‚.Вкраіно-Мати" муз. Стеценка. 
„Розспівались" — говорили мої су-
сіди. Це вже співає наш хор!" і 
гордість звучала в їх голосах. 

Концерт закінчився, люди поча-
ли розходитись, а вам не давали 

НЮ ПОРК, н. п. 
Зааікчеяня вікільного року у Ве-

чірніх Освітніх Курсах 
В суботу, 23 червня, вечірня шко-

ла українознавства зароїлась від 

Йтей та залунала дитячим гамо-
ім. Усюди чути рідну мову, усю-

дя видно народний черчатий одяг. 
ТО' українські діти збіраються зу-
стрічатн дорогих гостей 1 своїх рі-
дних батьків, що з радісним облич-
члм входять у простору СВІТЛИЦЮ 
прн 9 вулиці 710, в будинку ОО. Ва-
снліян. Представники наукових і 
громадянських установ займають 
почесні місця, а то НТШ, „Свободи", 
‚Самопомочі", і Батьківського Ко-
мітоту, а далі о. катсхит Е. Пащаќ 
та вчителі під проводом директора, 
д-ра К. Кисілавського. 

Свято починається молитвою. По-
тім директор вітає учасників та за-
являс з гордощами: „Ми вже так 
.‚забагатіли", що навіть зважились 
видати друкований звіт наших кур-
оів за 2 роки праці, щоб був він до-
рогою пам'яткою для всіх ваших уч-
нів, батьків 1 всіх наших прихильнії-
ків. У ньому є всі ваші зусилля, всі 
наші успіхи й невдачі. Читайте це 
звідомлення, то найдете там частн-
ну своїх радощів 1 гордощів, бо 
там поміщено список наших дітей і 
юнацтва, Що вміє шанувати чуже, 
але не цурається своєї мови, історії, 
літератури, традиції, мистецтва. Є 
там відзначені особливим друком 
всі наші переможці у змаганні за 
найкращі успіхи, яких маємо 40г; 
Наша школа розрослась помітно, 
покращала теж П організація. В ос-
танньому році було 1500 лекцій 1 
понад 100 учнів ‚що вчились у 6 
групах. Рідний Край, закований в 
тяжЌі кайдани', живе тут в серцях 
і душах нашої молоді, що не сезо-
Hojio, але постійно пізнає його свя-
тощі. Хто досі ще ве післав тут ді-
тей, хай поспішає, щоб не запізни-
тнсь! 

Згодом на сцену виходить дитя-
чий хор і виконує „Гими школярів" 
під проводом своєї неструдженоі у-
чительки. п. Ндталіі Стефанів, що 
поруч фізичної праці находить зав-
ждн вільний час для справжньої 
Рідної Шкоди. Бадьорість, повага 1 
щирість на обличчях цих малих ді-
тей 1 почитателів України, в'яже 
зібрану громаду в одну сім'ю. Сльо-
зн радости блищать ва очах щаслн-
внх батьків. Оплески й захоплення 
лунають безугавно. Задоволені й на-
городжені за цілорічний труд учні 
сходять Із сценки, даючи місце де-
кляматорам, що засвоїли найкращу 
форму поетичної рідної мови, під 
проводом п. Івана Блнзнака. п. Н. 
СтефановоІ, д-ра Н. Гірняка, п. С. 
Стецика й д-ра K. Кисілевського. 
Хор при піяно-супроводі Христі 
Карпевнч переплітається з живим 
словом: народна пісня в гармоніза` 
ції Гайворонського. Шевчеякова пі-
сня: „Україно моя рідна", М. Маті-
єва-Мельннка: „Упали шовки на лі-
си і грає пісня золота" — розсипа-
ють жемчуги безсмертної краси. Уч. 
Гарасимяк Іриней передає тугу Леп-
кого Богдана поезії: „Рідні", Ке-
кіш Борис. Л. Ганущак, Малинов-
ська Марта 1 Копач Марта поваж-
но й любо говорять усім про не-
щасну Україну, про опіку над нею 
Божої Матери. про надії на краще 
завтра. І хочеться слухати тих ні-
жних, тихих ридань, але й тих ба-
дьорих надійних слів молодого по-
коління. що здасться, ніколи не за-
буде здобувати науку про Рідний 
Край. 

Вправи з віночками під проводом 
уч. Уляни Кебало під звуки пісні: 
‚.Коли настане чудний май", гарна 
сценка пера п. м. Стефанів: „Сон 
Ромчика" з декорацією п. Л. Кузь-
ми й Н. Стефанів з балетом при у-
часті уч. Граба Ромка. У. Кебало, 

Саляк Галини й Дзвінки, Марти Иа-
лнновської, ЗаклинськоІ Ляді, Ґаві 
Венгер 1 Віри Стефанів доводять 
напругу вражень до всршіса. Щвс-
ливі „apTHcw, з вддчністмі.йрий-
мають признання та стараються від-
дячитнсь своїй Пані Н. Стефанів за 
науку в костюми. Опікуни груп роз-
дають свідоцтва та ввзйачують 
своїх амагунів ааслужеинмн похва-
лами, а врешті всі діти дістають 
нагороди в книжках, подарованих 
Добродієм курсів унраіновцавства, 
п. М. Сурмачем, вдасннхом кНигар-
иі прн 7. вул 11. ' 

Втихає гамір, бо Комітет Батьків 
починає нараду над дальшими зма-
ганнями дітей. Дехто підходить до 
вчителів та сердечно стискав їм ру-
ку з вдячиости за тс. що своїм тру-
том 1 серцем огортають їх дітей. 
Особливо інж. Гордіюќ та п. Сухай. 
Що мас доне-тку. тут роджену, дя-
кують директорові за працю А за-
мітвнй успіх. 

Збори вирішують продовжувати 
науку українознавства після вака-
цій та розгорнути акцію 'за пошн-
рення на всю молодь того' знання 
Інж. Осадца висловлює подяку і 
довіри всім учителям. Гість 

ФНЛАДЕЛФІЯ, Па. 
Попасовнй Концерт Української 

Музичної Студії 
В неділю 24 червня, в залі Ук-

раінського Горожанськбго Клюб '̂ 
відбувся попнсовий концерт учнів 
Музичної Студії під проводом проф 
Софії Маркорлч. 

Проф. Софія Маркевич неоересіч-
ннй педагог, підходить окремо до 
кожного учня, спершу пізнавши йо-
го вдачу. 

Слухачі були захоплені ввступом 
дітей і обдаровували їх бурею опле-
сків. На перший погляд мило вра-
жас гра на фортепіяні найменших у-
чеииць, що малеиькнмя рученятами 
грають твори навіть таких славних 
композиторів як Баха. Ветговеяа. 
Шумана. Рахманінова, Гречанівова, 
Чайковського та Інших. 

Серед гри лагідних кольорів кос-
тюмів, учениці виглядали наче каз-
кові феї. 

Миле вражі ння зробило скрилко-
ве сольо Віри ДнчаківськоІ, учеии-
ці скрипкової кляси проф. Едґарда 
Озалінц, яка відіграла знаменито 
Ассоіау—Concerto No. І, A minor. 

Слід відмітити вайстрашу учеян-
цю панну Олену Гармаш. У цій та-
лановитій дівчині вже вбачається 
справжню піяністку. П добре опа-
новаиа техніка гри, непересічний 
темперамент, розуміння музичного 
твору та сила удару заповілаѓ, їй 
мвстецьку карісру. Не хочу богато 
розводитись над оцінкою інших уч-
иів, бо всі вони заслуговують на 
признання. 

Попяс мав великий успіх. Пуб-
лика була вдоволена, тільки хотіла 
бачити більше дітей, що цікавились 
би музикою, бо мистецтво ушляхо-
тнюс молоді душі. Тому батьки по-
вияні зветрати на це увагу. 

М. Городенко 

ОДУМ-івці в АМЕРИКАНСЬ-
КІИ АРМП 

На днях в Ню Воѓжу, слів-
робітннки редакції „Бюлетеня 
ОД УМ" та ближчі друзі випро-
ваджали в армію Богдана Ма-
рущака, активного члена ОД-
УМ, члена редакційної колегії 
‚‚Бюлетеня ОД УМ", та одного 
з активних учасників україн-
ського громадського життя. 

Приїхавши десять місяців то-
му з Бвропи, він старанно вив-
чав англійську мову, вчився в 
вечірному каледжі, працюючи 
одночасно в одному бюрі ню-
йорської фірми. 

Б армію Богдан пішов доб-
ровільцем в повітряну фльоту. 

Акуратність, старанна пра-
ця над собою, настирливість 
в осягненні своєї мети, які прс-
являв Богдан Марущак, по-
винні стати прикладом для иа-
шої новоприбулої в цю вільну 
країну, молоді. — 

Нюйорські друзі 

Бути членом Українського На-
родяого Союзу, значить нале-
жати до такої української орга-
нізаціі, яка об'єднала в Амери-
ці й Канаді нансвідоміші укра-
інські сили в один ідейний мо-
ноліт та поставила Його на 
службу нашим країнам та на-
шому поневоленому украін-

ському народові 
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ПЩ УПРАВОЮ ПЕТРА МЕЛЬНИКА 
В Н Ю П О Р Ќ У 

уряджує 
В НЕДІЛЮ, 15. ЛИПНЯ 1951 Р. 

(SUNDAY, JULY 15, 1951) 

ВЕЛИКИЙ ФЕСТИН 
в METUCHEN, N. J. 

(У ВЕЛИКОМУ САДІ п. І. МИКИТЌИ) 
ПОЛЕВА СЛУЖБА БОЖА в год. 10-тІЙ рано. 

В В ПРОГРАМІ: Відкриття Фестину Й піднесення Пролорів. Від-
А бнианкопий Турнір, з участю мужегьких і жіночих дружнн: У.С.К 
В Ню Иорк, У.С.К. Нюарк. У.С.Т. Пасейк. „Тризуб" Фнладелфія. 
Я Легко-атлетичиі Змагання и бігах. Вручення ЧАШІ Української 
ft Радіопрограми П. Мельника для найкращої спорѓової дружнќа, 
g Сольоспіви. Народні Танки. ДеклямаціІ. Вибір Королевої Краси. 

Вручення нагород за найкраще виконаная точок програми. 
Підчас Фестину: Щасливий одержить телевізію, любовна пош-

та і іи. Різні Несподіванки. 
На ФестинІ приграматиме ОРКЕСТРА В. БОСОГО. 
Після програми ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ прн звуках 

оркестри В. Босого до пізно! ночі! 
ДОЇЗД НА ФЕСТИН: 3 Ню Морќу: Автобусами від Церкви св 

Юрія (7-ма вул.) від год. 8-ої рано до год. 12-ої вполудие. Автобу-
самя від Церкви св. Володимира (14-та вул.) від год. 10 до 12-ої 
вполудие. АВТАМП з Ню Иорку через Holland Tunnel. Джерзі Ситі. 
Нюарк Route 25 аж до Metuchen,fle будуть подані дальші вказівки 
по дорогах. З Филаделфії 1 Трентону ці самі вказівки. 



Голоси Читачів 
'—-——- ' ' - - — -

Ще про наукову спадщину поќ. проф. Д. Дорошенка 
Мені дивно, що докторант 

Міннесотського У н іверснтету 
Павло Юзнк щойно тепер за-
перечус ‚.зладження" поќ. 
проф. Д. Дорошенком разом 
з ним біографії „Україніка Ка-
надіяна" („Свобода" з 25 трав-
ня 1951 р. ч. 121 „Голоси Чи-
тачів у справі „Україніка Ка-
надіяна" Д. Дорошенка), а 
мовчав, коли ще за життя по-
кійного тепер нашого істори-
ка в його біографії написав 
професор Леонід Білецькнй 
(Дмитро Дорошенко, Украін-
ська Вільна Академія Наук, 
Серія: Українські Вчені, ч. 1. 
Вінніпег, Накладом Ювілей-
ного Комітету для вшануван-
ня 50-ліття наукової і громад-
ської праці Дм. Дорошенка, 
1949, стор. 23) таке: „Остання 
бібліографінча праця складе-
на вже тепер в Канаді разом із 
молодим ученнм-канадійцем, 

# БИЗНБСОВІ НАГОДИ Ф 
НА ПРОДАЖ гостнаняця І склад 
горіяок — ідальвя, саля до танців. 
Також Газолінова станція і лота 200 
стіп на авта, при головній дорозі 
ч. 28, з реальністю або без реаль-

Н. JAKUBOWSKI 
630 Bound Brook Rd., Dunellen, N. J. 

Р О З Ш У К И 
Пошукую односельчан Віктори О-
лександра Донченко та Ігната Ант. 
і'омиіічсика зі села Козаровка, Ка-
кіиського пов. на КИЇВЩИНІ. Д О Аме-
рикн виїхали в 1910—1912 роках. 
Хто знас про них, або про їх родн-
ну, прошу повідомити на адресу: 
Berezenko Мула, 245 Seward N. W 4 
Grand Rapids, Mich. 

Володимир Поќўльський і Панько 
Букшаќ пошукують ЗАГИЦЬКОГО 
ВАСИЛЯ, який виїхав з Бельгії до 
Канади. Хто знає про нього, або вія 
сам, прошу ласкаво повідомити на 
адресу: 

PANKO BUKSZAK 
340 Е. 39th S t , New York 16, N. Y. 

ДАРЌУ ГРЕБЕНЯЌ подруже-
ну ПОЛАТАНЌО, замешкалу 
в ЗДА, пошукує 

ВІЛЬШИИСЬКИИ ПЕТРО 
90 — 16th Ave., Newark, N. J. 

# Кннжки-Журнали-Карткн в 
По Гумористичний Журнал 

.‚МИКИТА" 
пишіть на адресу видавця 
, EUGENE BEREZINSKY 

77 East 7th St , New York 3, N. Y. 

Павлом Юзнком „Україніка 
Канадіяна". У своїй доповіді 
про наукову спадщину поќ. 
Д. Дорошенка, я подав: 
‚‚Як останню бібліографічну 
працю покійного н а в о д и т ь 
професор Б і л е ц ь к и й зла-
джені ним разом з моло-
днм канадінськнм українцем 
П а в л о м Ю з и к о м ‚‚Украї-
ніка Канадіяна". Подаючи до 
канцелярії НТШ зміст свовї 
доповіді, я також зазначив, 
що згадку про бібліографію 
‚‚Україніка Канадіяна" подаю 
..за інформацією проф. Бі-
лецького", але. екзекутивний 
секретар НТШ переписуючи 
це для пресового звідомлення 
„Вістей з НТШ" („Свобода" 
ч. 93) пропустив слова „за 
інформаціями проф. Білець-
кого", не знаючи, що це є оди-
ноке джерело моєї відомосте 
щодо ‚‚Україніка- Канадіяна". 

При переписуванні цього 
змісту доповіді про наукову 
спадщину поќ. Дорошенка 
зроблено ще більше „попра-
вок", які тепер я сам уважаю 
за відповідне справити тому, 
що Канцелярія НТШ на моє 
жадання цього не зробила, а 
дехто може мені знову роби-
ти докори. Щоби не наводити 
довгих наголовків таких 
праць покійного: „Білоруси та 
їх національне відродження", 
„Угорська Україна" (тієї наз-
ви ми тепер не вживаємо) і 
„Православна церква в мину-
лому й сучасному житті укра-
їнського народу" я згадав про 
них коротко; при перепису-
ванні в канцелярії НТШ вста-
влено знаки наведення й вий-
шли неіснуючі наголовки вн-
ще згаданих книжок: „Про 
білорусів", „Про Закарпаття" 
і „Загальний огляд історії 
( п р о пущено, „української") 
Православної Церкви". Рівно 
ж поміж вихованими покій-
ним істориками пропущено 
помершого перед 15 роками 
поќ. д-ра Ігоря Лоського, що 
був не тільки науковим, але 
й ідеологічним переємником 
Дмитра Дорошенка, чого не 
можна сказати про інших на-
званих у моїй доповіді істори-
ків. 

Та бібліографічні помилки 
зайшли не тільки в зла-

ПЛЯІІУВАННЯ ЗАГАЛЬНО-БАНАДШСЬКОІ СЛУЖБИ 

здорова ЗВВРІ ВІДДІЛІВ 1.1, тії 
Канадійські лікарі мають в здоров'я, але передбачає, що 

плані зорганізувати загально-
краєву медичну о т ќ у для ро-
дин на такій самій основі, на 
якій існує провінційна медич-
на служба. На конвенції Кана-
дійського Медичного Об'єд-
нання (СМА), яка відбулася 
недавно в Монтреалі, складе-
но заяву, що СМА (гуртує по-
иад 9,000 лікарів у Канаді) об-
еднас установи медичної опі-
ки в поодиноких провінціях в 
одну службу` здоров'я під наз-
вою „Транс-канадійська Лі-
карська Опіка" (ТСМС).` 

Досі в різних провінціях Ка-
нади є вже около 1,200,000 ка-
надійців — членів добровіль-
них медичних установ. Плян 
СМА в нічому не зміняє струк-
тури тих провінційних служб 

# Професійні оголошення # 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave- (Cor. 14th S t ) N.Y.C 

TeL ORamercy 7-7697 
Острі в довгочасні недуги чоловіків 
1 жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жня лікуємо без операції. Переводн-
ко аналізу крони для супружннх 
дозволів. — Офісові ГОДНІЃЙ: Щ О -

днж від 10 рано до 6:4й ввечері. 
В суботи від Ю до 1 попол. 

Еґзаміяація $3.00. 

Д-р М. МАПЗЕЛ 
дікуо гострі fi застарілі недуга муж-
чнн 1 жінок, шкірні, загальне ослаб-
пення, нирки в міхурі, ревматизм, 

переводять аналізу ќрови ft сечі. 
Провірка S3.00. 

107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 
коло 4-тоІ Енеігю і Юніон Сквер. 

Ѓодняв: Щодня 10—1, 4—7: 
в суботи 10—1; в неділі зачинено. 

к 1 = — 
З М Щ У А Д Р Е С И ПОДАЄ 

АДВОКАТ 
WILLIAM KUZMA 

23 Norman Road, Newark 6, N. 
Телефон: ESsex 2-6636. 
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І Н Т Е Р Е С Н Е Д Л Я 

МУЖЧИН 
Молодечих радощів бракує часто 

вам 81 сял або нервозним. У 
ввпялкят завважаля, що недостача 
належних або вистачальннх вітамі-
нів в щоденних стравах була причж-
ною ведостачі евергіі або бадьоро-
стн. Це буде причиною, що мужчини 
ве мали радощів, якими вони 9 прн-
родн мали втішатнся. 

Важливими є заідомлеяия від та-
ких, що яазяали незвичайного до-
бродійства від нової вітамінової пі-
гудки, званої TRI-X. Ця пігулка, яв 
провірево, містить в собі мінімальну 
щоденну вимогу важливої аітаміно-
воі енергії для кожної дорослої лю-
диии. Багато людей є просто здн-
воваиими, як оця сполука вітомінів 
стає в пригоді природі при витво-
рюванпі вовоі енергії ft життвздат-
востж. 

За окремою умовою читачі цеї ѓа` 
зетв можуть набути TRI-X, коли ви-
шлють оце повідомлення ДО ORE' 
OON DRUO PRODUCTS, Dept 91, 
Box 762. Peekskffl, N. Y. Звідти m-
пхлють їм негайно пачку за $З.бв 
відворотною поштою. Не треба по-
силвтн грошей — заплатіть просто 
листоноші пря дорученні. 

Адреса 
Шсто _ Creftr 

ПРИ ЗМІНІ МЕШКАННЯ В Н Ю И О Р К У 
АБО ПЕРЕСЕЛЕННІ ДО СТЕИТІВ: 

N E W Y O R K P E N N S Y L V A N I A 
N E W J E R S E Y C O N N E C T I C U T 

КЛИЧТЕ УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. Е. ВОГАЧЕВСЬКОГО 

208 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. 3-2484 

О. Кошець 
H. НІЩННСЬКИЙ 

M. Леонтович 

ДО УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАДЯНСТВА! 
Повідомляємо, що вже ВИЙШЛИ пластівки (рекорди) 

Укр. Капелі Банду'ристів ім. Т. Шевченка під мистецьким 
керівництвом Володимира Божика. 
1. На йорданській річці ар. К. Стеценко 

Свиті сиділи ар. В. Божик 
2. Вперед ар. В. Божик 

Пісня про Нечая ар. 
3. Заки'вала та #нва зозуля ар. 

Кант про Почаівську Божу Матір..муз. 
4. Ой ти дівчино зарученая 

„ „ „ „ (продовж.) 
5. Ой по горі, по горі ар. П. Потапенко 

Гопак — Ой гоп тинн-нн 
6. Котилася ясна зоря з неба ар. М. Лисенко 

В'язанка Укр. Нар. Нісснь 
Альбом мас 6-ть плит, продасться $9.00 у Монтреалі, 

кошта пересилки осібно. Замовлення разом з грішми про-
ситься висилати на понище подану адресу: 

A. Z A P A R Y N 1 U K 
6990 Louis Нетол, Montreal, Quc, Canada. 

fr,-_NT.jrJKWW_^^JW^^^ 

дженому без авторської ко-
ректи пресовому звідомленні 
„Вістей з НТШ" („Свобода" з 
21 квітня ц. p.). Є вони, на 
жаль, і-в академічному видан-
нні біографа поќ. Дорошенка, 
яка — як довідуємося з пресо-
вого повідомлення про жаліб-
иу академію для пошануван-
ня пам'яти свого покійного 
Президенка в УВАН у Вини-
пезі — тепер розходиться і 
тимто можна сподіватися дру-
гого накладу цієї біографії, 
зладженої проф. Л. Білець-
ким. В ній слід справити, що 
праця покійного про історика 
Миколу Костомарова появи-
лася не в Києві (с. 20), тільки 
в Ляйпцігу (Липську) накла-
дом коломийського книгаря 
Якова Оренштайна (одного з 
тих галицьких жидів, що бра-
ли участь в українській куль-
турно-громадській роботі), я-
кого липські видання мали на 
заголовковому листку подані 
як місця видання: „Київ-Ко-
ломия-Ляйпціґ". Рівнож не 
була „студія Дм. Дорошенка 
про розвиток імени Русь, Ма-
лоросія, Україна" (с. 22) тіль-
ки студія про „назви „Русь", 
„Росія" і „Україна" в їх істо-
ричному і` сьогочасному зна-
ченні" на німецькій мові. Вре-
шті не „належать" покійному 
історикові „огляди шведських 
джерел до історії України" — 
як пише проф. Білецький (с. 
23) тільки в 1937 р. появився 
в - шведському історичному 
журналі в Стокгольмі „Histo-
risk Tidskriit" його огляд швед-
сько-украінськнх взаємин у 
XVTI—XVTII ст. в освітленні 
новішої української історіо-
і рафії на шведській мові. 

Микола Андрусяк 

ВЕЛИКА НОВИНА ДЛЯ 
ТЕРПЛЯЧИХ НА 

РЕВМАТИЗМ 
І А Р Т Р А Н Т И О 

Ш НЕДУГИ МОЖНА feCQBP 
ВВЛШУВАТЯ 

звідомлон н я вќалують, 
що божі, викликані РКВМАТНЗ-
МОМ, АРТРАИТИСОМ. НАПУХ-
ЛГИМИ СЎЃЛОВАМИ, СТДІЯТИКО-
Ю 1 НЕВРИТОМ можуть бути прп-
борканнмн — Я К О новим ліком 
КО-НАЛ (CO-NAL). Тисячі тершш-
чнх, які вже були зрезнгноваиі або 
почувалися жалюгідними, тепер ра-
дісно розголошу ют ь, що вони впер-
шв WUmum справжньої полекші. Ва-
ѓато а них кажуть, що їхній біль у-
отав вже після першої дози це! аа-
кітної медицини. 

Якщо ви теж тершѓѓе від цих бо-
він, подбайте про КО-НАЛ якстШ. 
Можете дістати його по спеціяльши 
ціні, коли вишлете one повідомлен-
яя до OREGON DRUO PRODUCTS, 
Dept 92, Box 762, Peekskffl, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві три-доля-
роні пачки аа $5, отже аа знижкою 
одвего додяре від правихьио! ціни. 
Не посжлавте грошей — просто за-
платіт дистоиошові пря доручевві 
Одначе киньтеся швидко тому, що 
запас обмежений. 

ЬШ - ^ _ ^ _ _ _ _ 

АДРЄОВ 

МІСТО- Отевт 

особа забезпечена від недуг у 
пров. Манітоба. отримає допо-
могу теж у пров Онтаріо, якщо 
туди переселиться. 

Головною метою цього пля-
ну є забезпечити лікарську о-
піку всім канадійцям — одн-
ницям і родинам. Запис у чле-
ни буде добровільний. Цікаво 
отже, що цей плян організу-
вання Трансканадійської Лі-
карської Опіки на добровіль-
ніи базі випереджує плян та-
кої ж медичної опіки, але на 
базі загального обов'язку. Фе-
деральний уряд уже розгля-
дав цю справу, однак СМА 
вважає, що як тільки Транс-
канадійська Лікарська Опіка 
здобуде відповідну кількість 
членів, то згаданий плян фе-
дерального уряду мабуть буде 
зайвий. 

Д-р МекНалті в Вінніпегу, 
перший президент Транскана-
діиської Лікарської Опіки, за-
явив, що він сподівається 
„продовж одного року" забез-
печити для канадійських ро-
дин однакову в цілій Канаді 
лікарську, акушерську та хі-
рургічну опіку за річною о-
платою 36 дол. від одної ро-
дини. 

Однак головною метою 
Трансканадійської Лікарської 
Опіки є, як висловився д-р 
Мек Налті, забезпечення для 
канадійців всебічної лікарсь-
кої опіки, в тому числі і по до-
мах та місцях праці, як теж 
опіки спеціялістів, якщо зайде 
потреба. Все те — за річною 
оплатою 72 дол. від родини. 
Цей плян є необмежений і мо-
же бути здійснений у двох ро-
ках. Дальше він висловився, 
щозатих канадійців, які тепер 
не платять прибуткового по-
датку (бо їхні заробітки є за-
низькі), плататиме держава. 
Однак він сподівається, що я-
ких 75% канадійців вплачу-
ватимуть свої внески, а чим 
більше буд'е совісних платни-
ків, тим менше буде надужить. 
„Ми хочемо дати мешканцям 
Канади найкращу в світі лі-
карську опіку. Для людей є 
краще мати можливість віль-
ного вибору серед лії(арв та 
мати всебічну медичну і опіку 
на основі винагороди за об-
слугу, як здаватися на лікаря, 
що має державну платню та є 
зв'язаний державними припи-
сами. Ми маємо в пляні дати 
гаку опіку, якої не зможе дати 
ніяка приватна обезпеченева 
компанія. Приватні (зарібко-
РІ) медичні компанії мусять у-
ступитн з цього відтинка, я-
кий повинен бути в руках ме-
дичних професіоналів." 

ПЕРТ АМБОН, Н. ДЖ. — Тов. 
Запорозька Січ, від. 155, подав до 
відома всім своїм членам, що пів-
річні збори відбудуться в пятницю, 
13. липня, точно в ЃОД. 7. ввечорі, в 
салі Народного Дому. Просяться 
членів прийти на час та наслухати 
звідомлення з піврічного діловод-
ства контр комісії і уряду. Довгую-
чих членів проситься вирівняти свої 
залеглости. — За уряд: І. By дняќ, 
предс.; І. Макар, ќас; М. Чумер, 
секр. 

ТОМАСТОН, КОНН. — Тов. Укр. 
Січ, від. 421, матиме збори 14. лнп-
ня в 8. год. ввечорі в укр. галі на 
Проспект вух. Просимо всіх членів 
приходити на збори та приєднувати 
теж нових членів до Тов. і Союзу. 
— За уряд: Т. Мнхнів, предс.; М. 
Шипінка, кас.; Ю. Береза, секр. 

ДГГРОНТ, МІШ. — Тов. ім. Івана 
Франка, від. 146, повідомляє членів, 
що наші збори відбудуться в неді-
лю, 15. липня, в год. 1. пополудні, 
в У. А. Осередку, 2965 Карпендер 
вул. Просимо членів прийти на збо-
ри і вплатнтн свою вкладку, бо се-
кретар не висилає за Вас до Союзу, 
як Ви не платите вкладки, а не за-
плативши, Ви перестали бути чле-
ном, без різниці як довго Ви не бу-
ли б в Союзі. — П. Андрушків, секр. 

Д Ж Е Р З І СИТІ, Н. ДЖ. — Пові-
домллсться, що збори Тов. Укр. Січ, 
від. 170, відбудуться в неділю, 15. 
липня, в У. Н. Домі, 183 Fleet St., в 
6. год. ввечррі. Проситься членів, 
що довгують, прибути і вирівняти 
свої вкладки, бо інакше будуть су-
спендовані. — І. Грабар, секр. 

ВІЛМІНГТОН. ДЕЛ.- — Вр. се. 
Івана Хрестителя, від. 247, подас до 
відома всім своїм членам, що в че-
твер, 12-го липня, в 7. год. ввечорі, 
відбудеться піврічний мітінґ. Про-
ситься всіх членів явитися, а хто не 
прийде підлягає карі після нашого 
статуте. Є дуже важні справи д о по-
лагодження. Секретар буде вже в 
галі від 6-тої години. Мітінґ буде в 
галі укр. церкви св. Петра й Павла. 
— За уряд: М. Маср. 

ГЕМТРЕМК, МІШ. — Тов. Згода, РАЧЕСТЕР, НІ Н. — Піврічні 
від. 20. матиме піврічний мітінґ 15. збори Тов. Запорозька СІЧ, в і д 367, 
липня в год. 2-ій попол.,' в Укр. Ха 
ті при Греялінґ. Проситься всіх чле-
нів прибути на цей мітінґ, бо с важ-
ні справи до полагодження. Довгу-
ючі члени повинні вирівняти свій 
довг. Також взивасться контрольну 
комісію дати піврічне фінансове зві-
домленвя. — І. Підпиригора, предс; 
Д . Рубаха, рвк. секр. 

САВТ Д1РФІЛД, МАОС. — Тов. 
Галицька Січ, від. 207, повідомляє 
членів, що піврічний мітінґ відбу-
деться 15. липня, в церковній галі, 
зараз по Сл. Божій. Проситься всіх 
членів прибути ва збори і вирівня-
ти свої вкладки. Просимо привести 
своїх знайомих та вписати в члени 
Союзу і відділу. — За уряд: О. 
Сельськнй, предс; Я. Романюк, к а с ; 
В. Гуднма, секр. 

ПОСМЕРТНІ ЗГАДКИ) 
Дня 30. червня 1951 р. помер 

член від. 204 У. Н. Союзу в Ню 
Норку 

ІВАН ХИТРПК. 
Був активним членом, належав 

до різних товариств І був всіми 
шанований. Полишив у смутку 
жену Л і т у , дочку Лідію, сива Я-
кова, та дві внучки. 

Похорон відбувся з погребоі 
го заведений Петра Яреми до 
церкви св. Володимира на 14. 
вул., а тлінні останки поховано 
на цвинтарі Оливна Гора. — В. 
ЃІ. II.! 

В. Ѓосій, секр. 

відбудуться в щдцро, 15. липня, ш 
1:30 пополудні, -в церковній залі. 
На цих піврічних зборах буде звіт 
контр. комісії з .діловодства Тов. 
Кожний член пс№ийен бути присут-
няй на зборах, 6jO" зміна статутовнх 
ухвал буде обговорена. Ви масте 
нагоду змінити втатут. Рівнож с ін-
ші важні справияДО полагодження. 
— М. Сорохтей, предс; М. Мельник, 
к а с ; В. Попович, секр. 

т П Е Р Е В І З ^ 
пасажирів, пакунків 1 речей 
у місті, поза 

місто 1 ва 
дальшу 

по низькій ЦІН', 
Голоситась:в-10 райку 1 6 - ю веч. 

Телефонї CY. 9-7879 
М. SHULOIN TRANSPORTATION 
2066 Anthony A v e , N. Yk 57, N. Y. 

ВСТУПАЗТЖ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАШСЬКОГО 

НАРОІШОГО СОЮЗУ 

Т У Р В У Є В А С В А Ш Е 

ВОЛОССЯ? 
Якщо ви перестрашені й струбован) 
тим, що ваше волосся занадто випа-
дав або рветься ва кінчиках внаслі-
дох веприродво! сухости, будете ща-
сливі, коли почубте радісні віст), що 
be розголошують надійно такі люди, 
що колись терпіли від випадання 
волосся на голові. Вони врятували 
себе вживанням нового припису, зве-
ного ТРАИСАН (Trvsan). Звіти го-
яосять, що такі й Інші клопоти з во-
яоссям, які повстають внаслідок 
свербачки на голові 1 малого лишаю 
покінчилися пря правильнім ужи-
ванні того задивляючого препарату. 

Не дозвольте, щоб 1 стан вашого 
волосся погіршився, коли ве вжнва-
тнмете ТРАИСАНА. Тепер маємо 
його в обмеженій кільхостн 1 його 
можна дістати по спсціяльпій ціні, 
коли пішлете поштою повідомлення 
до Trysan Co., Box 226, Dept 201, 
Peekskffl, N. Y. Звідти пішлють вам 
два трн-долярові ящики за $5, а це 
а " " ' ч ви $1 а звичайної ціни. 
(Коли посилається за післяплатою 
С. О. D. — тоді додасться ще за 
попѓѓову доставў). 

Імя 

Адреса 
МІСТО _ Отеит 

в кожнга І"КРАЇНСЬКГИ ХАТІ 
ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 
ЧАСОПИС „СВОБОДА"! 

ДОБРІ ВІСТІ 
ПРО 

СИВЕ волосся 
Якщо ваше волосся сивів, будете 

врадувані, 'коли почуєте що вже по-
явнвся новий лік, званий NUVIDA, 
який, на диво, помагав у с у в а т в 
с и в и н у . Треба тільки раз - на 
день натирати його малою кількістю 
ліку. Вам треба натирати тільки так 
довго, доки не дістанете бажаної 
краски волосся. Хто його іг" гч^ а . 
не може надивуватися, як легко 
можна новим способом відзисхатн 
ПрнрОДНО ВОЛОССЯ З МОЛОДЄЧНМ ВИ' 
глядом. 

На підставі спеціяльиого порозу-
міняя читачі оцеі газети можуть за-
купитн дві пляшки цього замітного 
препарату з а $4, хоч окремо вони 
коштують по 52.50. Щоб використа-
ти цю незвичайну нагоду треба ви-
слати оцей вирізок до T R Y S A N 
CO, Box 226, Dept 67,- Peekskffl, N. Y. 
He посилайте грошей, а заплатіть 
просто поштареві $4, а до того кош-
ти пересилки, коли вона прийде. 
Одначе зробіть це негавио, бо ісіль-
кість ліку в обмежена, 

Імя 
Адреса _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
Шсто 

Дня S. липня 1961 р. померла 
АНАСТАЗІЯ ПЕРІЃ, 

членнця Бр. св. О. Ннколая, від. 
5 У. Н. Союзу в Асторія, Л. Ай. 

Покійна роджена в селі Рава 
Руська, Зах. Україна. Полишила 
в глибокім жалю три дочки, три 
зяті І 5 внуків. 

Похорон відбувся в суботу, 7. 
липня, з дому жалоби ч. 36-10 
Broadway, Astoria, L. І., до укр. 
ќатол, церкви Чесного Хреста, а 
відтак на цвинтар Кальварія. — 
В. їй II.! 

Заряд відділу. 

Стевт 

КІЛЬКИ РАЗІВ 
вн вставали останньої ночі? 

Чи такі нічні мандрівки не позбав-
аяють вас цінного сну і ие томлять 
вас або не роблять вас докучливими 
та нервовими? А може ви терпите 
теж від болів голови, болів у кря-
жах, у ногах та від заворотів голо-
вн? Мляві нирки, які не вимивають 
належно тріиливих відходів з кровв, 
можуть бути причиною ваших не-
домагавь. 
Багато осіб, що терпіли від цих про-
явів, зазнають тепер чудової полек-
ші від нового ліку, що його звуть 
ВУ-КАЛ-О МТГТТАНИНА. (Bu-Cal-o 
Compound). Оцей лік, складений в 
витягів з пятн могутньо діючих ро 
слинних ліків, є всвлі, як кажуть, 
помогти виділити відходи, які заби-
рають з тіла шкідлнві залишки. 
За спеціяльвою умовою читачі це! 
газети можуть дістати цей замітний 
препарат по зниженій ціні. Зашліть 
оцей вирізок до Oregon Drag Pro-
ducts, Box 762, Dept 200, РеекзкИ, 
N. Y. Звідти вишлють вам дві трн-
долярові плящинки тільки за $5, 
отже ва знижкою $1 на правильній 
ціні. Не посилайте грошей—запла-
гіть просто поштареві при дорученні 

Іми 

Адресе 
Шсто _ 

ІО—ЗОІ 

У В А Г А ! 
СпепДяльнІ пДнн 

О О Л О М Я Н І 

КАПЕЛЮХИ 
від $1.55 вгору. 

Ьспортована панпма 
від $3.00 вгору' 

капелюхи а банґораш 
(їх можна мити) 
від 51.94 вгору, 

як рівнож легкі літні 
ФІЛЬЦОВІ капелюхи 
по гфиступннх цінах. 

Відновляємо куплені у нас капелюхи. 
ПРОДАЄМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ, ПАСИ І ПГЕЛКИ.' 

(Говоримо по українськн) 

DUNLJEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK СГГУ 

(Між 2-ою 1 S-ою Евеню.) — Телефон: OR 5-3733. 
Відкрито в ПНТІШЦЮ до 9-ої, я суботу до ІОчЛ ѓод. ввечорі 

О — Я О - _ - . ІОДДОС 

Lytwyir ft Lyf wyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга Щира і Чесна 

"-_.-. , 
Our Services Arq Available Anyvrhjre 

. I n New Jersey. 
101 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, NEW JERSEY 
ESe#K 9-5555 

ІВАН БУНЬНО 
ніні так низькій як $150 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker Л Fmh—q^f 

437 E. 5th 8T_ NEW YORK CITY 
Dignified faneraie as low as SIM 

Telephone. ORamercy 7-76B1 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНИЖ 

Зшгнмпсться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NKW 

YORK І ОКОЛИЦЯ-

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до 

ужитку даром. 
PETER JXREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORctard 4-2568 
чи--

ТАРЗАН, ч. 2627. Плин повороту 

IN VAIN, FRANKLIN ARGUED A6A1NST 
ТНЄ DECISION OF HIS FRIENDS Ю 
REMAIN IN P _ _ I O D A R . B O T H , 

REMAfNED STEADFAST. 

AND SO IT 
FINALLY ARRANGED. N N E S , 
THOAR, 6R1DLEY AND JANA WOULD 

S O TO SARJ ANO ENUST 6HAKS HELP M-

-TURNIN6 THE IRON MOLE BACK TOWARD THE EARTH'S t 
CRUST. TARZAN, WITH THE OTHERS, WOULD (SO ON TO } 
THE MOLE TO AWAIT 6HAK 'AND THE SAR1ANS. ({ 

Даремно Френклін сперечав-

ся проти рішення його друзів 

зостатися в Пеллюсидарі. О-

бидва лишились непохитни-
ми. 

І от про все остаточно домо-
вились. Інвес, Тор, Грідлі і 

Яна мали б іти до Сарі і зару-

читися допомогою Гака. 

Включивши назад залізно-

го крота супроти, земної кори, 
Тарзан та інші мали, вийти до 
крота чекати на Гаќа'га сарі-
янів. 


